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lefon: (06-84) 31

TELJES KÖRŰ GALÉRIÁS SZOLGÁLTATÁS
- 100 m2-en közel 200 műalkotás,

- azonnali keretcsere, helyben keretezés,
- paszpartúzás, kasírozás, restaurálás, vászonképek feszítése, 

- értékbecslés, tanácsadás.

S ze re te t te l  v á r u n k  m i n d e n  é rd e k lő d ő t :

J o r d á n  Á g n es  
festménybecsüs

J o r d á n  P é te r
festőművész

S iófok ,  K o rá n y i  S. u. 16. ( K ó r h á z  m ögö tt)  
N y itva  t a r t á s  H -P :  10-17 ó rá ig  

T e le fo n /F ax :  84 /319-524
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Bor és hal, vagy hamis délibáb
A m ióta a turizm us fogalm a mindennapi életünk részévé vált, azóta 

foglalkoztatja a vendéglátásban, idegenforgalomban tevékenykedő em­
bert: mit ajánljon, m ilyen ajándékot kínáljon az ide érkező turistának. Mi 
lehet az a tárgy, ami a látogatót az itt töltött időre em lékeztetheti; milyen 
különlegességgel lepheti m eg családjának otthon m aradt tagjait, amely 
csakis itt található, itt szerezhető be? Mi lehet az a dolog, am i magyar, sőt 
balatoni, netán siófoki, és ami egyben a táji műveltség szelete, töredéke?

Tárgykészítő hagyom ánya nem  igazán van a B alatonnak. Bár talán még 
sokan emlékeznek a “kecskeköröm re’' és kagylóra, am it valam ikor bőven 
m osott partra a víz, m elyekből élelm es helyiek készítettek  különböző 
em léktárgyakat. Hogy az g iccs? Az, de mégis közelebb áll a tóparti 
valósághoz, m int a kalocsai m otívum okkal díszített kobaktök.

Persze, ne ám ítsuk m agunkat: tudjuk, hogy a párizsi Sacre-Coeur 
környékén sem éppen a legkiválóbb festők, vagy grafikusok műveivel van 
dolgunk, am ikor m égis úgy döntünk, hogy kell nekünk az a festm ény, vagy 
grafika.

M űvészeti szakem berek szerin t a turizmus és a giccs egy tőről fakad. 
M ihelyt töm egessé válik valam i, veszít a becséből, az érték  korcsosodik, 
elferdül. Giccs nem csak a tárgyalkotásban, hanem a környezet, a helyszín 
és a kínált portéka együttesének hamisságában is rejlik. Ilyen például, 
am ikor a vendéglátó a tó partján bő gatyájú álcsikósokkal lovakat tereltet 
a ham is délibábban.

Több m int kétszáz évvel ezelő tt Vályi András így ír: Természeti tulaj­
donságáról e tónak méltó megjegyezni, hogy valamint vize kiváltképpen 
való, úgy a benne termő halak is igen jó  ízűek, melyek között legneveze­
tesebb a fogas. Környéke kiváltképpen termő, mind a vetésre, mind a 
gyümölcsre, mind pedig a szőlő termésre nézve. (Magyarországnak leírá­
sa. Buda, 1796.) N éhány éve valóban kezdik felismerni a hely iek  is, hogy 
a legautentikusabb, kínálható term éke a tó környékének a bor lehet, a hal 
népszerűsítése azonban m ég várat magára, hiszen többnyire fagyasztott 
heket kínálnak a parton. Tudom ásul sem véve, hogy az igényes vendég 
valóban a régió értékeire kíváncsi. És nem kívánja az ország egyetlen 
pontján az összes m agyar nevezetességet, specialitást m egism erni.

De adhatunk-e más, kézzel fogható, netán forgatható ajándékot, amit az 
idegen m agával vihet? Lehet ez egy jó l szerkesztett, esztétikus térkép, ami 
a városban fellelhető érdekesebb látnivalókról, szobrokról, épületekről 
képeket is közöl, vagy egy igényes fotóalbum, amiben a tónak  csakis innen 
érzékelhető, élvezhető arcát láthatja a turista.

Él köztünk egy grafikus, aki m ár két alkalommal készített képes könyvet 
Lipták G ábor balatoni legendagyűjtem énye alapján. A k ifestőnek is kiváló 
könyvek rövidített form ában m esélik  el a történeteket: az egy ik  A szigligeti 
leányrablás, a másik pedig A z utolsó óriás legendáját do lgozza fel, magyar 
és ném et nyelven. Idén je len ik  m eg a harmadik (éppen szponzorokra vár). 
Hogy miért nem jó l eladható horrorisztikus történeteket do lgoz fel képre­
génnyé az alkotó, s hogy m iért nem  gyárt inkább idétlen, tömegigényt 
kielégítő képeslapokat?... V alószínűleg egészséges hivatás- és nem zettu­
dat érleli a szándékát.

A következő nem zedék, a m ost felnövő generáció m ár kom oly segéd­
anyagot kaphat ahhoz, hogy hiteles Balaton-képet nyújtson az idelátoga­
tónak. Ez a könyv a Balatonról szól, amelyet tankönyvnek szán a kiadó, a 
Nők a Balatonért Egyesület, s am elyet neves szakem berek készítettek, 
lektoráltak. Nem lenne haszontalan  azonban, ha m inden tóparti, idegenfor­
galommal foglalkozó szakem ber kézikönyvként használná a mindennapi 
vendéglátás során.

Addig sem feledhetjük, hogy a poggyász közé csom agolt szuvenírrel 
nem  csak magát a tárgyat viszi haza az idegen, hanem rengeteg  információt 
rólunk, m agyarokról, balatoni em berekről: kellőképpen ism erjük-e, eléggé 
szeretjük-e a Balatont. A jo b b  esetben selyempapírba csom agolt emlék­
tárgy közvetíti gondolkodásunkat, mentalitásunkat, de k ifejezi önmagunk­
ról alkotott képünket is. T ó th  K atalin

J



Siófoki Hírek4. 2001. június

Kiliti a Balaton lánya
Szezonnyitó a nyár fővárosában

Az új évezred első szezonnyitójának 
ünnepi programja sok érdekes rendez­
vényre invitálta Siófok város vendégeit 
és lakosságát. Az időjárás nem minden 
rendezvényt fogadott kegyeibe, de az 
események iránt érdeklődőket a szeles 
hideg idő sem riasztotta el.

A város ism ét m egkapta a 
“N yár fővárosa” kulcsát, jeles 
m űvészek vehették át a Kál­
m án Im re plakettet, és ismét 
m egkoronázták az idei Bala­
ton lányát.

A z esem ényeken több je ­
lentős napilap, hírügynökség, 
hazai és külföldi újságiróit lát­
tuk vendégül, akik inform ál­
ták  olvasóikat a szezonnyitó 
esem ényeiről.

Dr. Balázs Árpád polgár- 
m ester nyitotta meg jún ius 1- 
én azt a Konferenciát a Hun­
gária Szállóban, ahol a “Kom­
m unikációs eszközök az ide­
genforgalom  sikerességéért “ 
cím m el több hazai cég tartott 
érdekes előadást és term ékbe­
m utató t arról, hogy milyen 
korszerű rendszerek vehetők 
igénybe az idegenforgalom , a 
turizm us hatékonyabb szerve­
zése érdekében.

Nem olyan régen még a 
telex-gép jelentette a korszerű 
technikát, amely az idegenfor­
galom szervezéséhez adott j e ­
lentős segítséget. M ajd megje­
lentő Fax. Márapedig az Internet kínálj a 
a legnagyobb lehetőséget. Ami ma lehető­
ség, az holnap kötelesség — mondta a 
polgárm ester -  mert az üzlet terén lema­
rad az, aki nem él a modern technikai 
eszközök használatával.

A telekom m unikációs eszközöket m ár 
ism erjük, használjuk, de nem vagyunk jó  
felhasználók. Még nem  ismertük fel, m i­
lyen fontos, hogy a turista, bárhol él a 
nagyvilágban, naprakész információkat 
kapjon a világhálón.

M ire is hasznosíthatók a multimédiás 
eszközök a turizm usban? -  Számtalan le­
hetőséget kínál. Inform ál a településről, 
m egállítja az utazót, kedvet csinál a helyi 
program okhoz, segítséget ad a naprakész 
turisztikai program okhoz (lovas turizmus, 
fehérsportok, egészség turizmus). Tájé­

koztat a településhez kapcsolódó ingat­
lan értékesítésről, am ely  befektetési aján­
latokkal párosulhat. Jelentősége továbbá 
az, hogy hiteles.

M iért nem hatékonyak  még ezek az 
eszközök? -A  te lepülés, a régió hiányos

turisztikai adatokat közöl, az ajánló prog­
ram ok nem veszik figyelem be a célcso­
portok igényeit és vannak  területek, ahol 
infrastrukturális problém ákjelentkeznek.

A XXI. század elejére új helyzetbe 
kerültünk, a kom m unikációs technikák 
uralják az egész v ilágot, irányítják az éle­
tet. Egy éven belül is hatalm as fejlődés 
tapasztalható, és az alkalm azás feltételei 
m indenütt adottak. M egterem tődött az 
inform ációs társadalom , és az új szemé­
lyiség tipus is, aki a m obiltelefonok, in­
ternetek világában otthonosan mozog. A 
konferencián  szám os társaság  kínálta 
kom m unikációs rendszerét, amelyet jól 
ism erünk, de még nem  hasznosítunk kel­
lőképpen.

Siófok élni kíván a m ultim édiás rend­
szer adta lehetőséggel, ennek érdekében

egy W eb-kam erát szeretne vásárolni, majd 
alkalm azni, am ely segítheti az idelátoga­
tók aktuális és hiteles inform álását.

A  W estel telefontársaság, am ely az 
egyik  tám ogatója volt a szezonnyitó ün ­
nepségnek, fát ültetett a Fő téren annak 
em lékére, hogy új akcióját a Balatonpart 
lakóinak és az idelátogató turistáknak 
ajánlják.

A z első napi program ok közül a legna­
gyobb közönsége a Balaton lánya válasz­
tásának  volt. 2001. pünkösdi királynőj e, a 

B alaton lánya K iss A drienn sió­
foki diáklány lett, aki a K rúdy 
G yu la  K ereskedelm i és V e n ­
d ég lá tó ip a ri S zak k ö zép isk o la  
idén érettségiző tanulója.

Adrienn először vett részt szép­
ségversenyen, ahol 12 lány közül 
győzött. Amellett, hogy nagyon 
örül élete első szépségversenyén 
elért eredm ényének, szeretne jó l 
érettségizni és továbbtanulni.

A z elkövetkezendő egy esz­
tendőben a város háziasszonyi te ­
endőit látja el és term észetesen a 
tanulást is folytatja.

A  szezonnyitó m ásodik nap­
já n  térzenével vette kezdetét az 
ünnepi program, am elyet a B ala­
tonfüredi Koncertfúvós zenekar 
kiváló zenészeitől hallhattunk.

Á rva László, a Turizm us Rt. 
vezérigazgatója nyitotta m eg az 
idei szezont, és elhozta a N yár 
Fővárosának kulcsát Siófokra. Ez 
je lkép , ami annyit je len t, hogy 
kezdetét veszi a nyaralás, az üdü­
lés ideje. Siófok a Balatonpart 
legnépszerűbb üdülővárosa, ahol 
nyaranta több százezer em ber for­
dul m eg hosszabb, rövidebb idő­
re pihenni, fürödni, szórakozni.

K álm án Im re em lékének tisztelegve, a 
Z enepavilonnál került sor a Kálm án Imre 
Em lékplakett átadására, am elyet az idén 
D év én y i Ild ik ó  sz ínm űvésznőnek  és 
S zinetár M iklósnak a M agyar Á llam i 
O peraház cím zetes főigazgatójának ado­
m ányozott a város. M űvészi m unkájuk­
kal je len tősen  hozzájárultak ahhoz, hogy 
a s ió fok i szü letésű , m éltán v ilághírű  
“operettk irály” m űveit színvonalas elő­
adásokban láthassa és hallhassa a közön­
ség.

A cerem ónia a kikötőben folytatódott, 
ahová a díszvendégek hintón, az érdeklő­
dők pedig  sétálva tették meg az utat. A 
kikötői pódium on változatos program ok 
b iz tosíto tták  a szórakozást helyi m űvé­
szeti csoportok előadásaival, akik pedig 
éltek a lehetőséggel és a kellem es időt
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kihasználták, hajózhattak  a Balatonon. 
Délután a D él-balatoni Kulturális Köz­
pont adott helyet az Együd Árpád emlékét 
őrző N éptánc Fesztivál gálaműsorának. 
A fesztivál je len tőségét tükrözi a résztve­
vők szám a, ugyanis 600 főnyi táncos 
m utatta be m űsorait a város több helyszí­
nén és a m űvelődési központban.

Az időjárás sajnos nem  fogadta kegye­
ibe a rendezvénysorozato t. A D alos­
találkozót a Sörbárban tartották meg, 
am ely szerencsére nem  vette kedvét sem 
a résztvevőknek sem az érdeklődőknek.

A harm adik nap került sor a Béke­
futásra, ahol óvodástól nyugdíjasig min­
den korosztály képviselve volt. Meggyes 
Gábor a kis unokájával anyakában futotta 
végig a kijelölt ú tvonalat, szép számmal 
vettek részt a S iófok utánpótlás korú 
gyerekei és néhány vezetője, valamint 
több sportkedvelő fiatal.

A szfaltrajz versennyel zárult a gyer­
mek program , ahol az apróságok szaba­
don választott tém ák szerint rajzolhatták 
gondolataikat az aszfaltra.

A  szezonnyitó idején kézm űves vásár 
és rég i m otorok kiállítása volt m ég látha­
tó. A  városban sorra nyitottak a szezoná­
lis szállodák, vendéglők, üzletek. Siófok 
ism ét várta vendégeit, melyhez az időjá­

rás nem  volt kellőképpen barátságos. A 
rossz idő miatt elm aradt program ok más 
alkalom m al kerülnek m egrendezésre, így 
a várva várt tűzijáték is.

Berlinger Ágnes

M iden évben v issza térő  problém a a 
létszám  hiány , am ely  csak  átszervezés­
sel, ille tve m ás te rü le tek rő l történő á t­
vezényléssel o ldható  m eg. A z idei év ­
ben szin tén  seg ítőkre  van  szükség, tud ­
tuk m eg dr. Herke Tam ás alezredestől, 
a S iófoki R endőrkap itányság  m egbízott 
vezetőjétő l.

-A z elm últ évekhez hasonlóan  ideve­
zényelt erők fog ják  seg íten i m unkán­
kat, am ely a D él-B a la ton i partszaka­
szon S iófoktó l F o nyód ig  te rjedő  terü le­
te t érinti. 60 fős p lu sz  létszám  segít 
ellátni a nyári fo rga lom ból adódó több­
let feladatokat. A z á tirán y íto tt lé tszá­
m ot a belső -som ogyi kap itányságokró l, 
K aposvárról a m egyei és a városi kap i­
tányságró l, va lam in t a B R FK -tól ve­
zénylik  S iófokra. A z előző  években a

b esu rran áso s és alkalm i lopások k ö ré ­
ben  vo lt a legtöbb bűncselekm ény, sa j­
nos gyakori a gépkocsi lopás is. A z 
au tó b a le se tek  szám a is je len tő s. A h é t­
v égeken , ha szükséges, szám íthatunk  a 
b ev e té s i egységre, és a kom m andósok­
ra  is.

E l kell m ondanom , hogy sok  e s e t­
ben  a b ű n cse lek m én y  sé rte ttje i, m a g a ­
ta rtá su k k a l hozzájáru lnak  a b ű n cse le k ­
m én y ek  e lkövetéséhez, sz in te  fe lk ín á l­
já k  a  leh e tő ség et. A  kü lfö ld i, vagy  b e l­
fö ld i tu r is ta  nyara ln i jö n , ezért sokkal 
le z se re b b , nem  fo rd ít elég  fig y e lm et 
é r té k e ire . A zok  a bűnözők , ak ik  ez t a 
h e ly z e te t akarják  k ihaszná ln i, azonnal 
é sz re v e sz ik  a k íná lkozó  leh e tő ség et és 
a z t k i is haszná lják . V igyázzanak  é r té ­
keik re , egym ás környezetére és ha ren d ­

k ív ü li esem ényt é sz le ln e k , kérjenek  
ren d ő ri segítséget. A z ü g y e le t szám a 
310 -700 , de a 107 és a 112 te lefonon  is 
teh e tn ek  be je len tést. In g y en esen  h ív ­
ható  a te lefon tanú  szám a is: 06-80- 
555-1 11, ahol sz in tén  k érh e tn ek  seg ít­
séget.

S iófokon ta rto tta  so ron  következő 
ü lésé t jún iu s 1-én a B a la ton i Idegenfor­
galm i K oordinációs B izo ttság , m ely­
n ek  feladata a B ala ton i és a V elence- 
tavi nyári idegenforgalm i szezon ideje 
a la tt, a közbiztonság fe lté te le inek  ja v í­
tása , illetve az erre vonatkozó  intézke­
dések  m egtétele.

A  bizottsági ü lés u tán  ta rto tt sajtó tá­
jék o z ta tó n  Tóth János ezredes , a So­
m ogy m egyei K özb iz tonság i H ivatal 
vezető je  bejelentette, hogy  együttm ű­
ködési m egállapodást ír tak  alá Somogy, 
Z ala  és V eszprém  m egye rendőrkapitá­
nyai, valam int a B a la ton i Fejlesztési 
Tanács. A m egállapodás szerin t, három  
rendőrkapitányság  20 m illió  forin t érté­
kű  tám ogatást kap a B F T -tő l.

Dr. Bóka István elnök elm ondta, hogy 
a turizm us szem pontjából kiem elten fon­
to s  a közb iztonság , e z é r t nyújtanak  
pénzbeni tám ogatást a rendőrségnek. Ez 
az összeg részben üzem anyag  vásárlás­
ra, túlórára, és egyéb kö ltségek  k ifize­
tésére  szolgál. A b iz to n ság  kérdése fe l­
é rték e lt fogalom  le tt, am elye t m ind­
annyiunk érdeke seg íten i, m ondta a BFT 
elnöke. Berlinger Ágnes
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E lism erés d iák n ak , ta n á rn a k
Szép sikerrel tért haza Tóth Boldizsár és 

felkészítő tanára a Simonyi Zsigmond orszá­
gos helyesírási versenyről, melyet az Eötvös 
Loránd Tudományegyetemen rendeztek meg. 
A Széchenyi Iskola 5/b. osztályos tanulója 9. 
helyezést ért el a versenyben, amely egyben a 
Kárpát-medencei döntő is volt, tehát ezen 
határontúli diákok is indultak. Tanára Nagyné 
Molnár Sarolta aranyoklevelet vett át Pokorni 
Zoltán oktatási minisztertől, Grétsy László 
főiskolai tanártól és Fábián Pál egyetemi ta­
nártól. A felkészítő tanárok közül négyen 
kaptak ilyet, annak eredményeként, hogy az 
elmúlt években tanítványaik szép ered­
ménnyel szerepeltek a versenyeken.

792 millió kórházfelújításra
Az O rszággyű lés m ájus 30-án, a késő  esti ó rák b a n  d ö n tö tt , hogy a Siófoki 

K ó rh áz  re k o n s tru k c ió já ra  732 m illió fo rin to t b iz to s ítan ak . A m unkával a te rv  
sze rin t m ár jö v ő re  végeznek. A 732 m illió  fo rin t m ellé a S iófoki Ö n k o rm án y z a t­
n ak  60,5 m illió t kell hozzátennie ö n rész k én t. A m u n k á t az idén m egkezdik, az 
állam  47 m illió és a város 30 millió fo rin tjá v a l. A leg fon to sabb , hogy m egerősítsék  
az épü let IM S szerkezeté t, m ert e n n e k  h íján  az veszélyes lehet. Az á ta la k ítá s  
időszakában  a gyógyítás nem szűnik  m eg a k ó rh ázb an , kö ltöz te tésekkel m egold­
já k  az e llá tást. A v áro s jövőre ú jab b  30 m illió fo rin tja  m ellé teszi a ko rm ány  a m ég 
h á tra lév ő  685 m illió  forin to t.

Eseménydús májusvégi vasárnap
M ájus 27-én, a H ő­

sök  n ap ján  bensősé­
ges ünnepség  k e re té ­
ben  em lékeztek  a sió­
fo k iak  a h áb o rú k  k a ­
to n a i és po lgári á ld o ­
z a ta ira .  A II. v ilág- 
h á b o r ú s  e m lé k m ű  
e lő tt m e g ta r to tt em ­
lékezés szónoka D á­
v id  Ibo lya ig a zsá g ­
ügyi m in iszter vo lt. 
Az ünnepség itt, m a jd  
a z t követően az I. v i­
lá g h á b o r ú s  e m lé k ­
m űné l koszorúzássa l 
z á ru lt .

A K iüti v ásá rté ren  
az o rszág  veterán  m o­
to ro sa i ta lá lk o z ta k  a 
hely i k lub  szervezé­
sé b e n , egy k e d v e lt  
hely i é tte rem  szerve­
zésében  egész napos 
m ű so r sz ó ra k o z ta tta  
a v á ro s  a p ra já t, g y er­
m e k n ap  a lka lm ábó l.

Erdélyi gyerekek  
nyaralnak Siófokon

Június 25 és július 2 között harminc erdé­
lyi diák és a kísérő tanárok Siófokon, a Városi 
Kollégiumban töltik vakációjuk egy részét. 
A programot és a szervezést az Örmény Ki­
sebbségi Önkormányzat vállalja magára, az 
önkormányzat pedig anyagilag támogatja.

Tisztújító közgyűlés
A Siófoki Fürdőegylet május utolsó heté­

ben tisztújító közgyűlést tartott. Az elmúlt 
időszak munkáját Verhás Attila, korábbi el­
nök értékelte. A választás eredményeként az 
új elnök Fülöp László, a Csárdás étterem 
társtulajdonosa, alelnöke Vincze János, a 
Janus hotel és étterem tulajdonosa, a titkári 
teendőket továbbra is Halász K lára, a 
Tourinform iroda vezetője látja el.

Pedagógusnap 2001.
Hajókiránduláson vettek részt Siófok pe­

dagógusai június 1-jén a pedagógusnap alkal­
mából. A Siófok katamarán fedélzetén dr. 
Balázs Árpád polgármester Pedagógus szol­
gálati emlékérmet nyújtott át Prohászka 
Istvánnénak, Kókai Évának, Tóthné Csaba 
Zsuzsának és Várkonyi Szabolcsnénak.

Éremgyújtók Siófokon
A Magyar ÉremgyűjtőkEgyesületének Sió­

foki Csoportja 2001.június 23-24-én rendezi 
meg a 31. Országos Vándorgyűlést. A vándor- 
gyűlés évente megrendezendő szakmai prog­
ram, ahol mindkét napon régi és új fém- és 
papírpénzeket, érmeket, kitüntetéseket, tele­
fonkártyákat, régi képeslapokat adhatnak, ve­
hetnek, cserélhetnek a gyűjtők és az érdeklő­
dők. Ezt a megtisztelő lehetőséget pályázat 
útján nyerte el a siófoki csoport, olyan nagy 
városok előtt, mint Székesfehérvár és Szolnok. 
A rendezvény helyszíne aBeszédes József Ál­
talános Iskola és Sportcsarnok. A kétnapos 
találkozóra 4.840 gyűjtőtársukat hívták meg. 
Ezenkívül lesznek vendégeik Ausztriából, Bel­
giumból, Hollandiából és Szlovéniából. A 
találkozó ideje alatt két kiállítás is megtekint­
hető az iskola galériájában: Millenniumi te­
kercs, Magyarország ezer éve érmeken és pén­
zeken. A helyi csoport a vándorgyűlés tisztele­
tére emlékérmet veret.

Balatoni borok  
a siófoki kikötőben

Új elemmel bővül az Aranykagyló fesz­
tivál, és egyben a siófoki nyári program . 
A Dél-balatoni Borvidék a lellei és bog iá­
ri borhét m intájára a siófoki kikötőnél 
dél-balatoni “borútat” alakít ki. A z ideig­
lenes “pincesoron” a környék term elő i­
nek legjobb term ékeit kóstolhatják és v á ­
sárolhatják meg a nem es italok kedvelői.

m -Dávid Ibolya igazságügy miniszter tisz­
telgése áTW'ilághá borús emlékmű elptí.
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Siófok lett az összevont 
hulladékgazdálkodási régió gesztora

A Siófoki K épv iselő testü le t az á p r i­
lis 26-i ülésén egyhangú szavazatta l dön­
tö tt  a rró l, hogy c sa tlak o z ik  a D él-ba la­
to n i h u llad ék g a zd á lk o d ás i té rség h ez  
a n n a k  érdekében , hogy a te rü le te n  a 
k o rsze rű  h u llad ék g azd á lk o d ás a lap fe l­
té te le inek  k ia lak ítá sá h o z  ISP A  tá m o ­
g a tá s t lehessen igénybe venni. A képvi­
se lő testü le t egyben fe lh a ta lm az ta  d r. 
B alázs Á rp ád  p o lg á rm e s te rt az é r in te tt 
te le p ü lé s e k  k ö z ö t t i  
konzorciális szerződés 
m egkötésére v o n a tk o ­
zó tá rg y a lá s o k  m e g ­
kezdésére.

M a g y aro rsz ág o n  - 
Siófokon és a Balaton 
környékén pedig külö­
nösen - a legnagyobb 
változásokat a közeljö ­
vőben az Európai U n ió ­
hoz való csatlakozási fo­
lyam at k ö v e te lm én y ­
szintjei m iatt a környe­
ze tv éd e lm i fe la d a to k  
m egoldása okozza. E 
ténynek egyik legjobb 
bizonyítéka az a h ihetet­
lenül hatalmas jogszabá­
lyi döm ping, am elyek 
nem régiben m eg jelen ­
tek, illetve folyam atosan 
je len n e k  meg. Jan u ár 
elejétől hatályba lépett a 
hulladékgazdálkodásról 
szóló új törvény, két kor­
mányrendelet, s jún ius 
végéig hatályba lép m ég 
további két korm ány- 
sz in tű  és egy e g é s z ­
ségügyi m in isztérium i 
rendelet. T ehát 2001. 
első félévében összesen 
hat jogszabály született, ebből is lem érhe­
tő a környezetvédelm i feladatok előtérbe 
kerülése.

Ebben a feladatban nagyon fontos a 
folyam atos kom m unikáció a lakossággal 
és az önkorm ányzatokkal, hogy lehetőleg 
minél több em ber felism erje a környezet- 
védelem  fontosságát, s azt, hogy ebben 
kinek mi a szerepe, lehetősége, kötelessé­
ge-

Siófok és az egész D él-balatoni térség 
hulladékgazdálkodásának korszerű m eg­
oldását kívánja felvállalni a város legfia­

talabb, de egyben legnagyobb gazdasági 
társasága, a Z öldfok Rt. Szabó Zoltán 
vezérigazgató szám talan fórumon hang­
súlyozza: csak  összefogással, közösen 
lehet m egoldani a térség hulladékgazdál­
kodását. Sőt egy újdonságról is beszá­
molt: nem régiben a D él-balatoni térség­
hez csatlakozott a K om ló-Sásd-Dom bó- 
vár-Tam ási kistérsége is, így már egy 
európai m ércével m érve is megfelelő

nagyságú terület pályázhat olyan hazai és 
nem zetközi pénzekre, amelyekkel való­
ban m egvalósíthatóak lehetnek az elkép­
zelések. A  két egym áshoz kapcsolódó tér­
ség (térképm ellékletünk j  elzi a határokat) 
önállóan dolgozik, de a közösen végzen­
dő feladatokat (pályázatírásokat, adm i­
nisztrációt, levelezést, stb.) S iófokvárosa 
vállalta magára.

A Zöldfok Rt. - m int a vezérigazgató 
elm ondta - korrekt üzleti partneri alapon 
ajánlja fel szakm ai, szervezési tapasztala­
tait, valam int anyagi segítségét is az ön ­

korm ányzatoknak, am elyeknek a törvény 
értelm ében szám talan új feladatot kell 
m agukra vállalniuk. Például helyi hu lla­
dékgazdálkodási tervet kell készíteniük, 
önkorm ányzati rendeletet kell alkotniuk, 
m eg  kell szervezniük a helyi hulladékke­
zelési közm űszolgáltatást pályáztatással, 
vagy  saját hulladékkezelő szervezet lé tre­
hozásával.

A  legfontosabb feladat a minden szem ­
pontból megfelelő, hosszú 
távú hulladékgazdálkodá­
si terv kialakítása, am ely 
m egadja az irányokat, a le ­
hetőségeket az egyes te le ­
püléseknek is, s am elynek 
m egvalósításához a legna­
gyobb anyagi erők szük­
ségesek. A z uniós köve­
telm ényeknek m egfelelő 
térségi lerakók kia lak ítá­
sa, a szelektív rendszerek 
kiépítése és a biohulladék 
hasznosítása nem valósít­
ható m eg csupán helyi ön- 
korm ányzati forrásokból, 
ehhez m indenképpen ré ­
giós összefogás és közös 
p á ly á z a ti  le h e tő s é g e k  
szükségesek.

A 2006-ig pályázható, 
alapvetően a környezetvé­
delm et és a közlekedési 
ifrastruktúra fejlesztését 
se g ítő  IS P A  p á ly á z a ti  
rendszer igen szigorú, s 
legalább 100 ezer fő á llan ­
dó lakost érintő térségek 
önkorm ányzatainak tám o­
gatását helyezi előtérbe. A 
Z ö ld fo k  Rt. egy ily e n  
nagyságrendű régió hu lla­
dékgazdálkodásának m eg­

oldását, szervezését, koordinálását vá l­
lalta fel. Az önkorm ányzati társulások 
gesztora Siófok város önkorm ányzata , 
am ely korszerű hulladékgazdálkodást b iz­
tosíthat az egész térség számára, s am ely 
külföldi és m agyar pályázati pénzek se­
gítségével m egvalósíthatja a törvény által 
előírt feladatokat. M ájus közepéig a D él­
balatoni térségben érintett 80 önkorm ány­
zat közül 31 önkorm ányzattól m egkapta 
az Rt. a hozzáj árulást igazoló határozatot, 
s e z  több, mint 130 ezer "lakos-egyenér- 
téket" jelent. Erre m ár m eg lehetne alapi-

Tervezett hu lladékgazdálkodási terü let az 
ellátandó kistérségekkel
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tani a k íván t társulást, de a Zöldfok Rt. 
ennél jó v a l nagyobb térséget célzott meg. 
Sőt összefogva a Tolna-Baranya megyei 
szerveződéssel, összesen 260 ezer állan­
dó lakost (azaz: 340 ezer "lakos-egyenér- 
téket") érintő hulladékgazdálkodási el­
képzelésre dolgozzák ki a nemzetközi pá­
lyázatot. E zen belül van a két nagy szer­
veződés. A z északi rész koordinálását a 
Zöldfok R t., a  déliét a pécsi Biokom Rt. 
vállalta m agára. Az összevont két térség­
nek a gesztora is Siófok városa lett. A 
projectet m ájus 15-én a Környezetvédel­
mi M inisztérium ban is bejegyezték, s ez 
alapján m egkezdődhet a tényleges szer­
vezési-m enedzselési munka.

Az önkorm ányzatok számára különö­
sen fontos, hogy m inden támogatást ők 
kapnak, tehát a környezetvédelmi felada­
tok érdekében m egvalósított létesítmé­
nyek is a települések tulajdonába kerül­

Az idén is megszervezett lim-lom akció 
és a virágosítási program tapasztalatairól 
nyilatkozott Szarka József, a Városüze­
meltetési Iroda vezetője.

- Már évek óta megszervezzük a lim-lom 
akciót, azzal a céllal, hogy egyidejűleg sza­
baduljunk meg a feleslegessé váló holmik­
tól. Korábban tavasszal és ősszel is volt rá 
lehetőség, de most anyagi lehetőségeink csak 
egyszeri alkalomra biztosították a fedezetet. 
Az akciót a Zöldfok Rt-vel közösen május 2 
és 14 között bonyolítottuk le. Minden lakás 
írásos értesítést kapott róla, hogy az adott 
terület mikor kerül sorra. Régebben sok gon­
dot okozott, hogy jóval a megadott időpont­
nál korábban, vagy utána tették ki a hulladé­
kot. Emiatt jókora többletköltséggel sokszor 
kellett a területet végigjárni, összegyűjteni a 
kidobott holmikat. Az idén szerencsére ja ­
vult a helyzet, nem olyan sokan szabályta­
lankodtak, de mi még ezt is soknak tartjuk. 
Döntően a megadott időpontig tették ki a 
lim-lomot, de sajnos, még ma is találunk 
kipakolást.Méréseink szerint ez évi akciónk 
keretében 6655 m3 lim-lomot szállítottunk 
el. Összehasonlításképpen ez a mennyiség 
2000. évben 8696 m \ 1999-ben 6881 m3 volt. 
A múlt évi többlet okát tudjuk, ezért a ta­
pasztalat alapján a kb. 7000 m3 mennyiség a 
megfelelő és reális. Az akció költsége az 
előzetes számítások szerint nem haladja meg 
a költségvetésben megállapított összeget, 
eddig mintegy 11 millió Ft.

Idén is megjelentek a “turkálók”, akik a 
kipakolt dolgok egy jó részét elvitték, egy­
részt még eladható hulladékot, másrészt mint 
felhasználható tárgyakat (pl. bútorok ) . Sok 
kevésbé tehetős ember jut így még használ­
ható dolgokhoz.

nek, s a Zöldfok 
Rt. csak ezek szer­
ződéses üzemelte­
tő je lehet. A tulaj­
donosi szerep ál­
tal biztosított m ű­
ködési és gazdál­
kodási ellenőrzé­
si lehe tő ség  to ­
v á b b  e rő sö d h e t 
akkor, ha az ön- 
korm ányzatok az 
üzem elte tő  szer­
vezetnek is tu laj­
donosaivá válnak.
A z egész elképze­
lés arra épül, hogy 
egy jó l kialakított és m enedzselt, az ISPA 
által is tám ogatott projecttel a térség h u l­
ladékgazdálkodása úgy oldódjon m eg, 
hogy a települési önkorm ányzatoknak ne

A képviselőtestület ülésén felvetődött, 
hogy miért nem korábban tartjuk az akciót. 
Tapasztalatunk szerint azonban az üdü­
lőtulajdonosok még nincsenek itt, ezért nem 
célszerű a korábbi időpont. Ha a polgárok 
betartják az írásban közölt időpontot, akkor 
a városképet érdemileg nem rontja a lomta­
lanítás. Szeretném még megjegyezni, hogy 
új elemmel gazdagodott az akció. Erre az 
időszakra esett, hogy a Hivatal 33 kis­
vállalkozóval kötött szerződést a közterüle­
tek tisztántartásában való közreműködés, 
főleg a hulladék és szemétgyűjtés vonatkozá­
sában. A Balatonból 325 m3 nádat, sást és a 
hullámzás által ki hordott egyéb szemetet, 
illetve a város gyűjtőútjai melletti területek­
ről további 393 m3 egyéb szemetet szedtek 
össze ugyanebben az időszakban. Ennek költ­
sége a kisvállalkozók számára kifizetett mint­
egy 1,6 millió forint jelentett, de egyben 
jelentősen javult a gyűjtőutak tisztasága. A 
Balaton part megtisztítása is fontos volt, 
hiszen nem fagyott be a tó a télen, ezért a 
szokásosnál jóval nagyobb mennyiségű nö­
vényi hulladék sodródott a partra.

A város virágosítása ebben az évben is a 
tervezett szinten folyik, számottevő terület- 
növelés nem lesz. Csak kis területen (300 
m2) lettek új virágágyások kialakítva, ennyi­
vel növekedett a közterületi virágfelület. A 
Kórháztól a Szépvölgyi útig a villanyosz­
lopokra is virág kerül, így az valószínű, hogy 
az országban a legnagyobb hosszúságot, 6,5 
km-t érik el a virágosított villanyoszlopok.

Jobban koncentrálunk a lakosság bevo­
nására, segítésére azért, hogy kedvezmé­
nyesen jusson virág az udvarok előtti közterü­
letekre, erkélyekre. A múlt évben 135 ezer 
egynyári virágpalántát, illetve 4500 muskát-

kelljen saját forrást biztosítaniuk, ugyan­
akkor az összes m egvalósuló létesítm ény 
üzemeltetésénél tulajdonosi kontrollt gya­
korolhassanak. G y a rm a ti László

lit vásároltak a siófokiak a kedvezményes 
árusításkor. Idén 140 ezerrel kalkuláltunk, de 
az igény nagyobbnak bizonyult: elértük a 160 
ezer darabot! Muskátliból is több, 6494 db 
került eladásra. Látható, hogy a lakosság ked­
veli ezeket az akciókat, s mind szebb és virá­
gosabb kertek, balkonok, házak előtti virá­
goskertek fogadják a hozzánk látogatókat.

- Márciusi számunkban írtunk a tömbház 
virágosítási tervekről. Milyen volt a reak­
ció?

- Mi 18 társasházat kerestünk meg a virá­
gos balkon akcióhoz. A megbeszélésekre 6- 
7 képviselője jelent meg, majd hosszabb 
egyeztetés után 3 közösség vállalkozott szer­
ződéskötésre. Csatlakozott a Kórház nővér­
szállója, ők külön jelentkeztek. Tehát ennek 
a négy épületnek a virágosítását segíti az 
Önkormányzat, ingyenesen biztosítva a szük­
séges tartóeszközöket, ládákat, termőföldet.

- Megemlíteném konkrétan melyik házak 
vállalták az együttműködést: a Koch Róbert 
utca 11. 15 db ládát, a Tanácsház u. 1. 114 
ládát, a Tanácsház u. 4. 111 ládát, a Nővér­
szálló 22 db ládát kapott. Ezekbe részben 
egynyári virágpalántát, részben muskátlit ül­
tettek, összesen 1679 darabot. A virágok 
ápolását, gondozását illetve a ládák éven­
kénti beültetését vállalták a társasház-kö- 
zösségek öt éves időtartamra. Több 3-4 
szintes, kisebb társasház is jelentkezett, de 
mi elsősorban a nagy panelházakat, tömbla­
kásokat szeretnénk támogatni. Egyrészt mert 
azok szorulnak rá igazán, másrészt, mert 
anyagi lehetőségeink is szűkösek.A virágo- 
sítással kapcsolatban meg kell jegyeznem, 
hogy rosszak az előjelek, félünk az időjárás­
tól. A szárazság miatt gyengén fejlődnek a 
kiültetett növények, nagyobb a vártnál a ki­
pusztulás. Nagy veszélyt jelent, ha a száraz­
ság folytatódik. Most még igyekszünk min­
dent megtenni, de a végtelenségig nem tud­
juk kompenzálni a csapadékhiányt.

Varga

Lim-lom akció és virágosítás
(Közösen a kulturált, szép városképért)
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HELYI ADÓK I.
Idegenforgalm i adó

Tisztelt Olvasó!
Az adó szó hallatán mindenkiben különböző' érzések gerjesz­

tődnek. A sorozat indításával célunk az, hogy kellő részletesség­
gel bemutassuk a város önkormányzata által elfogadott külön­
böző adónemeket és az ehhez kapcsolódó teendőket.

Itt a nyár, a helyi 
adók közül a legaktuá­
lisabb az idegenforgal­
mi adó. Az adókötele­
zettség egyrészt az ön- 
kormányzat illetékes­
ségi területén lévő, üdü­
lésre, pihenésre alkal­
mas épületek tulajdo­
nosaira terjed ki.

O k az úgynevezett 
építm ény utáni idegen- 
forgalm i adót kötelesek 
fizetni, ennek m értéke évenként 800 Ft/ 
m2. Ezt két egyenlő részletben  kell m eg­
fizetni m árcius 15-ig, illetve szeptem ­
ber 15-ig. A fizetési kö telezettségről 
m inden érintettnek határoza to t küldünk, 
m ellékelve az u talványt, am it a postán 
lehet befizetni. K érjük, hogy az előző 
évekről m egm aradt postai u talványokat 
ne használják fel, időközben ugyanis 
m egváltoztak  az adókkal kapcsolatos 
szám laszám ok, valam in t áttértünk a be­
fizetések  szám ítógépes könyvelésére , 
m ely az adatok naprakészségét b iz tosít­
ja-

A z adókötelezettség m ásrészt azokat 
a m agánszem élyeket terheli, akik az ön- 
korm ányzat illetékességi terü letén  leg­
alább egy vendégéjszakát eltöltenek. Ez 
az úgynevezett tartózkodás után fizeten­
dő idegenforgalm i adó, vagy ism ertebb 
nevén a kurtaxa. A kurtaxa m értéke sze­
m élyenként és éjszakánként az I. övezet­
ben 200 Ft, a II. övezetben 150 Ft. Az 1 
övezetbe tartozik a B alaton és a Buda- 
pest-N agykanizsa vasútvonal közötti te­
rület, valam int a K aposvár-S iófok vas­
útvonaltól keletre eső  terü let. A II. öve­
zetbe esik Siófok város közigazgatási 
te rü le te  az I. ö v ez e t k iv é te lév e l. A 
kurtaxát a szállásadónak kell beszednie 
és az önkorm ányzat szám lájára befizet­
nie. Figyelem! A z idegenforgalm i adót a 
beszedésre kötelezettnek akkor is be kell 
fizetnie, ha annak beszedését a vendég­
től elm ulasztotta. A  beszedett idegenfor­

galmi adóról bevallást kell 
adni, am elynek egyezni 
kell a vendégkönyvben  
szerep lő  adatokkal. A z 
előző évek tapasztalatai 
a lap ján  az idei évtő l a 
kurtaxa beszedését foko­
zottan fogjuk ellenőrizni. 
Az ellenőrök folyam ato­
sa n já r já k  a várost, jog u k  
van a szállásadókhoz b e­
m enni, összevetni a ven­
d é g k ö n y v b e n  sz e re p lő  

adatokat a tényleges adatokkal. Kérjük, 
segítsék  az ellenőrök m unkáját, m ind­
annyiunk közös érdeke, hogy a város 
m egkapja az állam tól a beszedett ide­
genforgalm i adó után  já ró  tám ogatást. 
Ezek a pénzek  is hozzájárulnak ahhoz, 
hogy a várost vonzóbbá tudjuk tenni az 
üdülő  vendégek  szám ára.

Mentességek, kedvezmények:
- K ülterületen lévő építm ények esetén 

az építm ény utáni idegenforgalm i adót 
50% -kal m érsékelni kell.

- N em  kell kurtaxát fizetni a 18. életév­
ét be nem  töltött, továbbá a 70. életévét 
betö ltö tt m agánszem élynek, az üdülő tu ­
lajdonosának, bérlőjének és azok hozzá­
tartozóinak, a kiküldetési rendelvénnyel 
a m unkáltató  tevékenységi körébe tartozó 
m unkát végzőknek és az itt tanuló közép- 
és főiskolásoknak.

Fontos tudnivalók:
- A dózó, az adataiban bekövetkező vál­

tozásokat 15 napon belül köteles bejelen­
teni az önkorm ányzati adóhatósághoz, 
ellenkező esetben mulasztási bírsággal 
sújtható.

- K urtaxához bevallási nyom tatványt 
az ellenőrök adnak m inden szállásadó­
nak, illetve a Polgárm esteri H ivatal 16-os 
szobájában is beszerezhető. A bevallást 
m agánszem élyeknek a tárgy év október 
15-ig kell leadniuk, am ennyiben a ven­
déglátás tovább folytatódik, valam int a 
nem  m agánszem élyeknek a tárgyhónapot 
követő hó 15-ig.

- Fizető vendéglátást 5 kiadott szoba, 
vagy 10 férőhely fölött csak vállalkozási 
form ában lehet végezni.

- A  szobát kiadó vállalkozóknak és 
m agánszem élyeknek is fel kell iratkozni a 
Polgárm esteri Hivatal fizetővendéglátói 
nyilvántartásába, ezután kapják m eg a 
h itelesített vendégkönyvet.

- Üdülésre, pihenésre használt épület: 
az üdülő, társasüdülő lakrész, továbbá 
m inden olyan lakásnak nem  m inősülő 
épület, am elyben ideiglenesen üdülés, 
p ihenés céljára tartózkodnak, ideértve az 
üdülőtől elkülönítve épített önálló ép ít­
m ényt is (pl. csónakház, kabin, horgász­
tanya, garázs, stb.).

Számlaszámok:
Iparűzési adó beszedési számla:
11639002-06180719-39000006 
Építm ényadó beszedési számla: 
11639002-06180722-39000000 
K om m unális adó beszedési számla:
11639002-06180723-39000009 
Tartózkodás utáni idegenforgalmi adó: 
11639002-06180724-39000008 
Építm ény utáni idegenforgalm i adó:
11639002-06180725-39000006 
Bírság számla:
11639002-06180727-39000005 
K ésedelm i pótlék számla:
11639002-06180728-39000004 
G épjárm űadó beszedési számla:
11639002-06180704-39000004

Képviselőtestületi ülés

Siófok Város Önkormányza­
tának képviseló'testülete követke­
ző testületi ülését június 21-én 14 
órakor tartja a Városházán. Az 
ülés nyilvános, a kábelhálózat 04- 
es csatornáján élő közvetítésben 
látható.

Autócsere
Városszerte elterjedt a híre annak, 

hogy az önkormányzat négyéves Volvo 
személygépkocsiját több mint tízmilliós 
autóra cserélték. Ez a hír is emlékeztet 
arra a bizonyos moszkvai viccre, ami­
kor azt mondták: a Vörös-téren autókat 
osztogatnak. Igaz, hogy valóban a Vö­
rös-téren történt, csakhogy nem oszto­
gattak, hanem fosztogattak... Az önkor­
mányzat valóban új autót vett, méghoz­
zá egy Peugeot 607-est, amelyet listaár 
alatti kedvezménnyel, 8,1 millió forin­
tért vásárolt. A karambolos Volvóért a 
polgármesteri hivatal 4,1 millió forintot 
kapott, a különbség négy millió forint.



Siófoki Hírek10. 2001. június

D inam ikusan fe jlő d ő  üdülőterületek

Janus-arcú tulajdonosok
A város üdülőterületein 1996-ban

94.739.000. -, egy év múlva 174.765.000, 
majd a következő évben 90.238.000.-Ft 
értékű fejlesztést hajtottak végre. A csú­
csot az 1999-es év jelenti, amikoris
247.045.000. -Ft jutott az üdülőterületek 
fejlesztésére, míg tavaly "csak"
72.273.000. -Ft. Idén a város 153.784.000.- 
Ft-ot szán hasonló célra. Az elmúlt öt 
évben az üdülőterületeken felmerült mű­
ködési költségek összege: 545.640.000.- 
Ft, így a működési és fejlesztési kiadások 
az elmúlt öt évben összesen 1.224.700.000.- 
Ft-ot tesznek ki. Mindezen adatok alap­
ján sem lehet véletlen, hogy a siófoki 
önkormányzat az idei évtől megemelte az 
épületek után fizetendő idegenforgalmi 
adót, melynek mértéke évente 800.-Ft/ 
m2. A személyenként és vendégéjszakán­
ként fizetendő adó az I-es övezetben 200, 
a Il-es övezetben 150.-Ft naponta.

A fenti számadatokról is tájékoztatta 
nemrégiben dr. Balázs Árpád polgármes­
ter az Ü dülők és Üdülőtulajdonosok Egye­
sülete közgyűlésének résztvevőit. A város 
első embere kitért arra: neki az a vélemé­
nye, hogy az üdülőtulajdonosok közül sió­
foki az, aki annak tartja magát. Igaz, hogy 
mindez alkotm ányjogilag nem így van, 
pedig az lenne a kívánatos, hogy mindenki 
választhasson, hol fizeti az adót, s hol 
kíván élni állam polgári jogaival, beleszól­
ni az általa otthonnak tartott település dol­
gaiba. Az önkorm ányzat erkölcsileg és 
anyagilag is tám ogatja a SÜDE-t, amely 
viszont az általa rendelkezésre álló pénzt 
mindig az üdülőterület fejlesztésére, szeb­
bítésére fordítja. Az egyesület képviselője 
pedig ott van a siófoki képviselőtestület 
ülésein és ha szükséges, hallatja a hangját. 
Dr. H om olya László elnök hallatta is a 
hangját, am ikor az üdülőhelyi díj emelésé­
ről volt szó. A  polgárm ester ennek hatásá­
ra szerette volna újratárgyaltatni a kérdést, 
a testület azonban nem változtatott korábbi 
határozatán, hogy ritkán, de akkor jelentős 
mértékben em eli az adót. Most például 
kötelezettséget vállalt a testület arra, hogy 
2002 decem ber 31-ig nem foglalkozik az 
adóemelés kérdésével.

A közgyűlésen jelentette be a polgár- 
mester azt is, hogy a nyári hónapokban az 
üdülőtulajdonosok is kézhez kapják a vá­
ros havi magazinját, a Siófoki Híreket, 
hogy ezáltal is jobban magukénak érezzék 
a várost. Szó volt a kórház folyamatos 
korszerűsítéséről, fejlesztéséről, amely 
szintén nagyban érintheti az üdülőtulajdo­
nosokat, s a szezon meghosszabbítását 
célzó gyógyvízprogram  állásáról is. Az 
elmúlt hónapokban sikerült beszerezni 
minden elvi engedélyt (összesen 32 dara­

bot) a különféle szakhatóságoktól, hogy a 
Nagyberényben megvásárolt gyógyvizet a 
városba szállíthassák. A polgárm ester sze­
rint, ha minden sikerül, s esetleg a Széche- 
nyi-terv is támogatja a beruházást, 2002- 
ben m ár lehet Siófokon olyan hely, ahol 
fürödhetnek a jó  m inőségű gyógyvízben. 
Első lépcsőfokként az a cél, hogy a város­
ban minél több helyre eljuthasson a gyógy­
víz, később azonban vállalkozói befekteté­
sekkel további fejlesztések is m egvalósul­
hatnak.

N em csak gyógyüdülő-város akar lenni 
Siófok. Idén is benevez a Virágos városok 
versenyébe, am elyben néhány éve az Eu­
rópa legvirágosabb városa kitüntető címet 
egyszer m ár elnyerte. Szeretné az akkori 
sikert megismételni, ehhez azonban a he­
lyi lakosság és az üdülőtulajdonosok segít­
ségére is igen nagy szükség van, hogy 
portáikat rendben tartsák, gondozzák, vi- 
rágosítsák. Az önkormányzat a közterüle­
tek "felvirágoztatását" vállalja. A közterü­
leti rend terén leginkább a sóstói részen 
akadnak hiányosságok. A szemétszállítás­
ról szólva a polgárm ester nyomatékosan 
kiemelte: a Zöldfok Rt. minden mennyisé­
gű  hulladékot elszállít az üdülők elől, ha 
azt a tulajdonosok lezárt zsákban helyezik 
ki. A szelektív gyűjtés a jövő útja, a város 
azonban ezen a téren is megtette az első 
lépéseket, egyes területeken már m egkez­
dődött a szelektív hulladékgyűjtés is. A 
B alaton Törvény rendelkezése alapján 
szennyvízcsatorna nélkül ma m ár nem le­
het az üdülőterületen építkezni, sőt építési 
engedélyhez kötött felújítást sem lehet vé­
gezni. Épp ezért várható, hogy az elkövet­
kező években Siófok 100 százalékos lehe­
tőséget biztosít a szennyvízbekötésekre. A 
közvilágítás korszerűsítését idén elsősor­
ban a széplaki részen folytatják, valam int 
szám talan területen folyik a sokat kritizált 
és sokakat irritáló, "nyári havat hullató" 
kanadai nyárfák kiirtása, amelyek helyett 
m ás fajtákat telepítenek. A város strandja­
inak rendbetételére is nagy gondot fordíta­
nak, több lejárót helyeztek el, s naponta 
ürítik ezen a területen a szemetes kukákat 
is.

Dr. Homolya László, a SÜDE elnöke 
"Janus-arcúnak" nevezte az üdülőtulajdo­
nosokat, hiszen ők egyrészt siófokiak, de 
ugyanakkor "turisták" is a településen. E 
kettősség azonban nem zárhatja ki azt, 
hogy az üdülőtulajdonosok is m agukénak

érezzék a várost, s saját környezetükben 
tegyenek is azért, hogy a település minél 
szebb legyen. Hangsúlyozta, hogy a lom ­
eltakarítás, de még a téli hóeltakarítás is 
rájuk tartozik, igazából nekik kellene m eg­
oldani. Szólt a sóstói részen bevezetett 
szelektív hulladékgyűjtésről, s arról, hogy 
az üdülőterületeken egyesek a konténerek 
m ellé öntik a szemetet, ahelyett, hogy a 
konténerbe, vagy zsákba helyeznék.

Halász Klára, a Tourinform  vezetője a 
város turizmuspolitikájáról beszélt, s ar­
ról, hogy irodájuk a nyáron naponta 8-20 
óra között lesznek már nyitva, ezzel is 
igyekeznek segíteni az ország, a Balaton és 
term észetesen  S iófok népszerűsítésé t. 
Rendkívül nagy a konkurrencia az idegen- 
forgalmi piacon, s a fokozódó követelm é­
nyeknek, valam int annak, hogy Siófok 
Magyarország nyári fővárosa, m eg kell 
felelni. Idén m árciusban m egjelent m ár a 
város programfüzete, valam int ném et és 
angol nyelven is a Siófok Passport.

Tóth István, a Dunántúli Regionális 
V ízm ű Rt. vezérigazgatója arról beszélt, 
hogy a B alaton v ízvédelm ét szolgáló  
csatornázottsági arány jelenleg 52 %-os, 
de egy méter vezetéképítés nélkül is 72 %- 
os lehetne, ha mindenki rákötne, akinek a 
nyaralója előtt ott húzódik a csatorna. A 
vezérigazgató tájékoztatást adott az ivó­
vízzel, szennyvízzel, s azok árának m eg­
határozásával kapcsolatos tudnivalókról, 
valam int az idén első ízben bevezetett lo- 
csolási kedvezményről.

Az idei szezonban is az ország más 
részeiből a Balatonhoz vezényelt erősítés 
segítségével dolgozik a rendőrség, am ely 
videokamerák segítségével igyekszik majd 
kiszűrni a neppereket, az illegális szállás­
férőhely-értékesítőket, tájékoztatta többek 
között a közgyűlés résztvevőit Kapitány 
Zoltán  őrnagy, a vizsgálati alosztály veze- 
tője. Az idei évtől úgynevezett "zöld vo­
nal" (Telefontanu) is használható a bűn- 
megelőzés, illetve felderítés érdekében. 
Bárki, aki bármely bűncselekménnyel kap­
csolatban információval rendelkezik, akár 
névtelenül is felhívhatja a szám ot (06-80- 
555-111), s a rendőrség dolga felhasználni 
m unkája során az így szerzett inform áció­
kat.

A közgyűlés végén számtalan résztve­
vő mondta el gondját-baját, am elyekre a 
jelenlévők igyekeztek választ adni.

Gyarmati László
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Harminc éve énekelve

A Siófoki Bányász Nói Kar évfordulóján
Az ajtó tárva volt. M ost is, az Évfordulón. Csakúgy, m int sokszorta  a templomi 

hangversenyek alkalmával. Betöltötte a term et az emlékezés, a jó ked v  és a 
megbecsülés. Köszöntő és köszönő szavak. Őszinte örömről szóltak. A hűségről, 
a barátságról, amely összetartotta  a különböző gondolkodású, foglalkozású, 
éle tvite lű  embereket tíz, húsz és harm inc éven keresztül rendszeresen azért, hogy 
énekelhessenek. M ert az éneklés jó , edzi a tüdőt és a szívet, tisztítja  a fejeket, 
enyhíti a mindennapos stresszt, egyformán hasznos hallgatójának és m űvelőjé­
nek. Egy közös ajándék. Egy nagyszerű összefogás. K ilépve a hétköznapokból, 
ünnepit teremtve jó  szándékkal és zenével összekötve. A Kórusok, - siófoki 
kórusaink: a Városi és Ifjúsági G yerm ekkar Egyesület, valam int a Siófoki Férfi 
D alkör is je len létével - törekedtek a teljességre, ragaszkodtak értékeinkhez, 
m akacsul kötődve a dalok adta elidegeníthetetlen gazdagsághoz. M egható egy­
szerűséggel közvetítették fe lé n k  érzéseiket, ügyet sem vetve az ez időben sokak  
á lta l divatosnak ítélt elvárásokra, m egtartva a műfaj je llegze tességeit, am elye­
ken nem fo g o tt az idő. H abár az em berek cserélődtek közben, de bíztató, hogy 
az utánpótlás is ragaszkodik az együttlétnek, a kóruséneklésnek ehhez a klasszi­
kus form ájához. “A kórusban az a jó , hogy m indenki pontosan tudja, hol a helye. 
Teszi a dolgát, másképp nem szól az egész. Semmi fö lö s  tátogás, kevéske 
irigykedés, minimális pozícióharc a csekélynyi szólókért. A ko tta fej az úr. ” - 
összegezte köszöntőjében a kórusm uzsika lényegét Biró Józsefné, a Siófoki 
Bányász Női Kar E gyesületének Elnöke a 30 éves évforduló a lkalm ából rendezett 
városi ünnepségen.

H arm inc évvel ezelő tt a Bányász 
Szakszervezet ötletére a laku lt m eg a Kő- 
o la jvezeték  Építő V álla la t dolgozóiból 
a kórus. A z akkori ko rszak  követe lm é­
nyeinek  m egfelelően m ozgalm i dalok 
és népdalok  szerepeltek  a m űsorán, ta ­
lán senki nem  gondolt arra , hogy sok 
évvel később többszörös arany  m inősí­
tésű , Fesztivál- és N ívód íjas E gyesü le t­
té  növi ki magát.

Egy kórus életében harminc év nem 
nagy idő, mégis számos szép és szomorú 
em lékfűződik hozzá. M it emelne ki ezek 
közül? - kérdeztük Biró Jó z se fié tő l, az 
Egyesület Elnökétől.

- Ki ne gondo lna sz ívesen  vissza a 
D orogi Bányász N ap o k ra , ahol szerep­
lés elő tt nagy izga lom ban  voltunk, am i­
ko r m egtudtuk, hogy  K arai m ester fog 
k ísérn i bennünket a zongorán . M ilyen 
hangulatosak v o ltak  az esti szerenádok, 
és hazafelé a h a jóú t a D unán. Jó v issza­
em lékezni a kü lfö ld i és hazai szerep lé­
sekre, az együtt tö ltö tt v idám  napokra, 
aho l m indig akad t valam i szórakoztató  
esem ény, m int am ik o r E gerben  a Szép- 
asszony-völgyében  énekeltünk , és fe l­
konferálták  a K odály  b ic in ium okat K o­
dály  b ik in ium oknak , b izony  m inden 
erőnket össze k e lle tt szedni, hogy a ne­

v e tés t v issza fo jtv a  énekelni tudjunk. 
M ilyen  sz ív szo rítóan  szép visszagon­
d o ln i a rra , a m ik o r  e lő szö r vo ltunk  
G yergyószentm iklóson, és Grószné Z su­
zsa o lyan  m egható  beszédet m ondott, 
hogy  a közönséggel együ tt sírtunk. M i­
lyen sok  dalos b a rá to t szereztünk. Évek 
ó ta ta rtju k  a kap cso la to t erdélyi, ho llan­
d ia i, g ö rö g o rsz ág i kórusokkal. N em  
vo ltak  nyelv i p rob lém ák , hiszen közös 
nyelve t, zenét m űve ltünk  m indannyian.

K öszönette l ta rto zu n k  azoknak, akik 
hozzáseg íte ttek  b en n ü n k e t ahhoz, hogy 
ü n n e p e lh e s s ü n k .  K a rn a g y a in k n a k , 
T ím á r Im re ta n á r  ú rnak , C sizm adia 
M ária  ta n á rn ő n ek , B erná thné Fülöp 
Z suzsa tanárnőnek, és zongorakísérőnk­
nek  akik  á ldoza tos, tü relm es m unká­
ju k k a l já ru ltak  hozzá  sikereinkhez. K a­
rai Jó z se f  zeneszerző  gyönyörű kórus­
m űveket a jándékozo tt és ajánlott n e ­
künk . S zere te tte l em lékezünk  v issza 
régebb i karnagyaink ra , Sim onná Szer­
dahe ly i K atalin ra, T ó th  Bettyre és a 
zongorán  közrem űködő  Bollók M ari- 
annra  és Dr. F ü löpné Schneider M ártá­
ra.

S okszor gondo lunk  azokra a kórus­
tá rsa ink ra , ak ik  m ár n incsenek közöt­
tünk , azért m ert az egészségük  nem en ­
gedi, vagy  család i okokból nem lehet­
nek  velünk , vagy ak ik  m ár egy égi k ó ­
rusban  énekelnek ...

L a k o s  T. K ata lin
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Olyanok, mint a szivárvány. Mely sokféle színből áll. Mégis mindegyik színnek nagy 
jelentősége van, mert ha egy kimarad, akkor az már nem szivárvány, hanem csak színes 
csík. A karakterek, a képességek adják azt a csodálatos hatást, amely megszületik egy-egy 
előadás alkalmával.

“Arany diplom ás ifjúság ”

15 éves a Siófoki Városi Gyermek és Ifjúsági Kórus

Az énekkarnak a Városi Önkormányzat, 
vállalatok és vállalkozók támogatásával két 
önálló CD-je jelent meg.

Hosszú évek sok-sok különböző gondja 
után az elmúlt év szeptemberétől minden 
igényt kielégítő próbalehetőséget kapott a 
kórus a Vak Bottyán Általános Iskola föld­
szinti zenetermeiben. Az éneklést kedvelő 
gyermekek és fiatalok szeptember 7-től

A kórus rendszeresen fellép nemzeti és 
egyházi ünnepeken, városi, iskolai és egye­
sületi rendezvényeken.

Az énekkar 15 éves fennállása óta az 
utóbbi két évben érte el a legnagyobb sike­
reit. 1999. áprilisában Siófok testvérváro­
sában, a kaliforniai Walnut Creekben ven­
dégszerepeit. Dr. Böröcz István kiváló szer­
vezésében a tíz sikeres fellépés mellett igen 
gazdag és színes programokon megismer­
kedtek a résztvevők testvérvárosunk neve­
zetességeivel, a közeli San Francisco és az 
óceán csodáival. 2000. augusztusában 
hosszú autóbusz utazás után négy napot 
töltött a kórus Siófok másik távoli testvér- 
városában, a finnországi Ouluban, ahol négy 
fellépésen több mint kétezer néző tapsolt 
nekik.

A millennium alkalmából meghirdetett 
nagyszabású országos seregszemlén az 
énekkar a helyi- illetve kistérségi bemuta­
tóról továbbjutva 2000. májusában a M ar­
caliban megrendezett szakági döntőben első 
helyezést ért el és elnyerte a zsűri Nívódí­
já t, majd egyetlen siófoki résztvevőként 
sikeresen szerepelt Kaposváron a Megyei 
Gála műsorán. 2001. márciusában Szolno­

kon, a komolyzenei szakág országos bem u­
tatóján a legjobb magyar gyermek és ifjúsá­
gi kórusok között aratott elismerést. 2001. 
áprilisában a Kaposváron megrendezett ha­
gyományos seregszemlén az énekkar az 
országos szaktekintélyekből álló zsűritől a 
legm agasabb fo k o za tú  m in ő s íté st az 
“ A rany diplom ával” oklevelet kapta és 
elnyerte a rangos és megtisztelő “Év k ó ru ­
sa ” címet is. Az elismerés értékét növeli, 
hogy azt a részben gyermekekből álló ének­
kar az országosan különösen magas színvo­
nalat jelentő ifjúsági kategóriában érte el.

minden pénteken 14.30-17óráig itt je len t­
kezhetnek próbaéneklésre, illetve tagfel­
vételre az énekkar művészeti vezetőinél: 
Timár Imre nyugalm azott főiskolai tanár­
nál, aki a klasszikus értelemben vett kó­
ruséneklés és kóruszene híve, és ebben 
nap mint nap m egerősítik kitűnő munka­
társai is, Csizm adia M ária és Bemáthné 
Fülöp Zsuzsa, a Siófoki Művészeti Iskola 
tanárai.

Együtt igyekeznek, hogy minél többet 
átadjanak a “tiszta forrásból” kapott örök­
ségből. L akos T. Katalin

Hálaadó istentisztelet a 80. évfordulón
A Siófoki Református Egyházközség má­

jus 20-án hálaadó istentisztelet keretében 
emlékezett megalakulásának 80. évforduló­
járól. Az istentiszteleten dr. Márkus Mihály 
a Dunántúli Református Egyházkerület püs­
pöke, Szatmári A. Lajos, a Somogy Megyei 
Református Egyházmegye esperese és Csá­

szár Levente siófoki lelkipásztor szolgáltak. 
A református egyházközség siófoki vonat­
kozásait a 18. század utolsó évtizedeinek 
dokumentumaiban találjuk. A Balatonkiliti 
Református Egyház legrégibb anyakönyv­
ében találjuk meg az első adatokat arról, 
hogy Siófokon többen éltek reformátusok. 
Templomba Kilitibe jártak. 1880-tól már 
anyakönyvet vezettek. A hívek elhatározták, 
hogy helyiséget építenek, így 1921-ben hi­
vatalosan is megalakult a Siófoki Reformá­
tus Fiókegyház - tudtuk meg Császár Leven­
te lelkipásztortól. Az 1923-ra elkészült ima­
házat dr. Ravasz László szentelte fel. 1937- 
ben már a gyülekezet arra gondol, hogy 
ingatlant vásárol, lakás, iskola és tanítólakás 
céljára. Ezt az ingatlant az egyházközség 
meg is vásárolta, majd eladta és központi 
helyen egy újabb ingatlant vásárolt, rajta ház 
és több építmény. Ez a terület alkalmasnak 
tűnt arra, hogy a korábban említett építmé­
nyeket megépítsék. Készült egy új templom­
terv Steiner József építész elképzelése sze­
rint. Sajnos a II. világháború közbeszólt, így

Menjetek be kapuin hálaénekkel,/udvara­
iba dicsérettel!/ Adjatok hálát néki, áldjátok 
nevét!/ Mert jó  az Úr, örökké tart szeretete,/ 
és hűsége nemzedékröl-nemzedékre. ” 

Zsoltár 100:4-5

az építési tervek leálltak. A későbbi évtize­
dekben e terv megvalósítása felmerült, de 
különböző indokok alapján a megvalósítás 
elmaradt.

Egy új fejezet kezdődött 1984-ben, amikor 
a korábbi lelkész nyugdíjba vonult és a 
balatonszabadi református lelkész, Császár 
Levente Siófokra került. A gyülekezet kinőt­
te a kicsiny templomát, így 1991 -ben új temp­
lom építése mellett döntöttek. Megkezdődött 
az adományok gyűjtése és 1992-ben megtör­
tént az új templom alapkövének letétele, majd 
1994-ben pedig a templom és a harang szen­
telése. A templom megvalósításához a városi 
önkormányzat is segítséget nyújtott. Mióta 
elkészült a templom, többen jártak a temp­
lomba és a lelki-ház építése kezdődött el sok­
sok testvér együttműködésével. Mára a siófo­
ki Somogy megyében a legnagyobb egyház- 
község. Nagy István

Császár Levente lelkész
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Az önkormányzati főépítészi tevékeny­
ség ellátásának részletes szakmai szabálya­
iról és feltételeiről szóló rendelet alapján 
évente tájékoztatást kell adnom a képviselő- 
testület részére. Az alábbiakban az idei tájé­
koztatóm egyes részeit teszem közzé, remé­
lem, nem haszontalanul.

A Balaton-terv 
korlátokat szab

Siófok alakítását is lényegesen befolyá­
solja “a Balaton Kiemelt Üdülőkörzet Terü­
letrendezési Tervének elfogadásáról és a 
Balatoni Területrendezési Szabályzat meg­
állapításáról'’ szóló törvény, amely hosszú 
előkészítés és különböző változatok után 
2000 második felében született meg. Váro­
sunkra nézve a legjelentősebb azonnali ha­
tása az, hogy a csatornázatlan területeken 
megtiltja új épületek létesítését és jelentősen 
korlátozza a meglévők bővítését.

A törvény szerint 2003 végéig hozzá kell 
igazítanunk a helyi szabályainkat a balatoni­
akhoz. A helyi rendeletünk bevezető szaka­
szai azonban már ma is tartalmazzák, hogy 
amire a törvény szigorúbb rendelkezéseket 
tartalmaz, arra azokat kell érvényesíteni (az 
enyhébb törvényi rendelkezések viszont nem 
oldják a szigorúbb helyieket). A helyi szabá­
lyaink átfogó felülvizsgálatát 2003-ra java­
solom, mert szükség lesz hozzá különböző, 
központilag -  még ezután -  készítendő (pl. 
partvonalszabályozási, szőlőkataszter-felül- 
vizsgálati, erdőtelepítési) résztervekre is.

Az új épületek 
többsége

illik  a városképbe
Az  1960-as, 1970-es évek uniformizáló, 

leegyszerűsítő törekvései után (amelyek nyo­
mai sokáig fognak látszani) már sok éve a 
történeti fejlődés során kialakult karakter- 
elemek felhasználásával, továbbformálásá- 
val kívánjuk alakítani a városunkat. Az épít­
tetők és tervezők többsége már régóta ebben 
a szellemben végzi az egyes ingatlanok fej­
lesztését.

A XIX. és XX. század fordulója idején -  
építészeti szempontból -  azáltal jött létre 
egy sajátos “fürdővárosi” hangulat, hogy 
bár -  mint ma is látható -  különböző stílusú 
épületek kerültek egy tömbbe, egy utcába, 
de az elhelyezésük, tömegformálásuk, anyag- 
használatuk, színkezelésük egymáshoz iga­
zodva, egymás tiszteletben tartásával tör­
tént. Megfigyelhetjük, hogy -  noha egyik 
városrészünkön sem volt szervezett tömbre­

konstrukció -  ugyanilyen szempontok 
érvényesültek az utóbbi években létesült 
vagy felújított épületek esetében is. Sok szép 
példát lehet találni erre. Szépen alakul mind 
a szűkebb városközpont, mind a történeti 
“fürdőtelep”.

A beépítés intenzitása 
növekszik

Már évekkel ezelőtt is tapasztalható volt, 
hogy az építtetők a korábbiaknál intenzí­
vebb beépítésekre törekszenek. A korábbi 
lazább épületelhelyezésekkel szemben szin­
te mindenfajta építési övezetben a meg- 
állapítotott határértékek teljes kihasználásá­
ra törekednek. A lakóterületeken általában 
megengedett 30%-os beépíthetőség eseté­
ben is nyomasztónak hat már ez, nem is 
beszélve a gazdasági és a vegyes területek 
nagyobb beépíthetőségéről. Csökken tehát 
az egyes építési telkek, valamint az egész 
város szabad területe.

A jogszabályi keretek teljes kihasználá­
sára való törekvés mellett igény van e kere­
tek tágítására is. Ez vonatkozik a beépítési 
%-ra, a megengedett legnagyobb építmény- 
magasságra, az egy építési telken elhelyez­
hető önálló rendeltetési egységek számára, 
valamint az építési övezetben megvalósítha­
tó funkciókra is. Nehéz ezeket az igényeket 
figyelmen kívül hagyni, hiszen az önkor­
mányzatnak is vannak néha hasonló igényei, 
s a rendezési terveknek minden ingatlantu­
lajdonost és építtetőt egyformán kell kezel­
niük, vagyis minden azonos elhelyezkedésű 
és azonos műszaki adottságú ingatlan eseté­
ben azonos jogokat kell biztosítani. A siófo­
ki helyi szabályok szerintem megfelelnek az 
általános szakmai követelményeknek, s az 
új igényeket is úgy kell majd figyelembe 
vennünk, hogy a változtatások ne sértsék a 
másféle szempontokat és igényeket.

Körültekintően kell mérlegelni, hogy hol 
és milyen feltételekkel lehet új középmagas 
épületeket létesíteni, valamint a korábban 
megállapított lakásszám-korlátokat felolda­
ni.

A parkolási mérleg 
tovább romlik

Egyre nagyobb gondnak látszik a parko­
lás, hiszen egyfelől egyre több a jármű, ille­
tőleg az azzal közlekedő lakó, dolgozó, ügy­
fél és vendég, másfelől pedig -  különböző 
okok miatt -  egyre csökken a parkolók léte­
sítésére alkalmas szabad terület és egyre 
több, forgalmat és járműelhelyezési igényt 
növelő épület létesül. Jellemző ez az egész

városra, de különösen a szűkebb városköz­
pontra. Nem látok módot arra, hogy lénye­
gesen javítsunk a helyzeten. Kevés új parko­
ló létesül, s a kis telkekre épülő többszintes 
házak után képzett önkormányzati parkolási 
keretből sem lehet a parkolószámot lényege­
sen növelni, hiszen a parkolóhelyek kiépíté­
se csak csökkenti az üres területeken elhe­
lyezhető járműszámot.

Azt gondolom, hogy a kényszer hozza 
majd meg -  egyszer -  a megoldást. A parko­
lóhelyek és az utak zsúfoltságától tartva el­
sősorban azok laknak, dolgoznak, vásárol­
nak majd a városközpontban, akik gyalog 
vagy autóbusszal tudnak közlekedni. A par­
koló- és szállításigényes üzletek, vállalko­
zások, hivatalok pedig a lazábban beépített 
városrészekbe kényszerülnek. A központ­
ban maradó “gyalogos üzletek” ellátása -  
amint arra példákat is lehet találni -  a távo­
labbi parkolókból, kisebb szállítóeszközök­
kel történik majd.Várható az is, hogy az 
épületek vázolt funkcióváltása miatt átme­
netileg a jelenleginél több kihasználatlan 
lakás-, üzlet- és irodaegység lesz a város- 
központban, s viszonylagosan csökken az 
itteni ingatlanok értéke is. Továbbá várható 
az is, hogy a központban maradó funkciók 
egy része kikényszeríti majd -  az arra alkal­
mas helyeken -  többszintes parkolók létesí­
tését.

A telekcsoportok újra­
osztása továbbra is 

nehezen m egy
A telekcsoportok újraosztása, s az új ut­

cák nyitásának ezektől elválaszthatatlan ügye 
továbbra is gondokat okoz. Csak ismételni 
tudom az elmúlt évben leírtakat. A hatályos 
jogszabályok szerint a telekalakításokat tel­
jes egészében az érdekelt tulajdonosok kö­
zösségének -  illetőleg a megbízottjaiknak -  
kell megoldaniuk, a vázlattervek készítésé­
től, az alkudozásokon át, a közművesítés 
megoldásáig. A közelmúltban a telekalakí­
tási jogszabály is megváltozott. A nagyobb 
tömbök esetében már területrendező terve­
zőt is kell alkalmazni, ami az érintetteknek 
ugyan csak újabb gondot jelent, de szakmai, 
valamint városépítészeti szempontból csak 
hasznos lehet.

A legnehezebb -  több esetben a telekren­
dezést meg is hiúsító -  szakasz az alkudozá­
soké, mind a tulajdonosok között, mind a 
szakhatóságokkal, mind a közműkezelők­
kel. Ebbe a szakaszba -  ma már -  hatósági 
eszközökkel nem lehet beavatkozni, a Hiva­
talunk csak tanácsadással tud, illetőleg pró­
bál segíteni. A fő kérdés mindig a köz- és a 
védőterületek kialakítása (hol legyenek, 
mekkorák legyenek, kiket terheljenek?), ezt 
követi a telekformák, telekméretek kérdése, 
majd pedig az, hogy melyik telek kié le­
gyen? A leírt gondok miatt sok tömb rende­
zése húzódik évek, sőt évtizedek óta.

Tóth Lajos
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V
Bérlakások - fiataloknak J

Siófok város Önkormányzata lakásprog­
rammal segíti mind az időskorúak, mind a 
fiatalok lakhatási problémáinak megoldását. 
Az első ütemben a Gondozási Központ bő­
vült 48 garzonlakással, a második ütemben 
pedig további 52 lakás építésével folytató­
dik a fejlesztés.A program ezen része a 
biztonságra vágyó idős embereknek nyújt 
segítséget,továbbá felsőfokú oktatók és re­
mélhetőleg rendőrök elhelyezését is szol­
gálja.

Az önkormányzat azonban a fiatalok 
számára is szeretne olyan átmeneti megol­
dást kínálni, mely lehetővé teszi, hogy a 
piacinál kedvezőbb díjú bérlakásokkal se­
gítse azokat, akik hajlandóak takarékos­
kodni a végleges lakásmegoldásuk érdeké­
ben.

Ezt a célt szolgálta a múlt év decemberé­
ben kiírt tervpályázat, melynek zárójelen­
téséről előző számunkban közöltünk kivo­
natot. Az elfogadott tervben 59 db 25-40 
m2-es lakás kivitelezése szerepel. Az épít­
kezés helyszíne a korábbi Költségvetési 
Üzem telephelye, a Bajcsy-Zsilinszky út- 
Dózsa György út sarok.

A terv megvalósításához szükséges for­
rás megteremtéséhez jó  lehetőséget jelen­
tett a Széchenyi Terv Lakásprogramja 
keretében meghirdetett pályázati lehetőség 
az önkormányzatok bérlakás állománya 
növelésének támogatására.

A pályázati kiírás szerint az ilyen, úgy­
nevezett “Fecskeház” létesítésének és mű­
ködtetésének speciális feltételei vannak:

1. Garzonházban (fecskeházban) csak 
olyan 35 év alatti fiatalok nyerhetnek elhe­
lyezést, akiknek nincs önálló ingatlan- 
tulajdonuk és házastársi vagy élettársi kap­
csolatban élnek.

2. Csak olyan fiatalok juthatnak garzon­
lakáshoz, akik kereső tevékenységet vé­
geznek, vagy valamely felsőfokú intézmény 
nappali tagozatos hallgatói.

3. Abban az esetben, ha a kereső tevé­
kenység vagy a hallgatói jogviszony meg­
szűnik, 6 hónapon belül a lakást el kell 
hagyni. Ugyancsak el kell hagyni a lakást a 
vállalt előtakarékosság nem megfelelő tel­
jesítése esetén.

4. Abban az esetben, ha a feltételeknek 
megfelelő számú fiatal házastárs vagy élet­
társ igénylőként nem jelentkezik, az önkor­
mányzat a lakást költségelvű lakbér felszá­
mításával másoknak is kiadhatja.

5. Garzonházban (fecskeházban) csak 
azo k  k erü lhe tnek  e lhelyezésre , akik  
előtakarékossági szerződést kötnek-kivéve 
a felsőfokú oktatási intézmény nappali ta­
gozatos hallgatói. Az önkormányzatnak elő 
kell írnia a lakáscélú  m egtakarítások 
minimális szintjét, ami éves szinten a gar­
zonházi lakás bekerülési költségének 5 %- 
a.

6. A garzonházi lakás nem lehet na­
gyobb 50 m2-nél.

A beruházás műszaki részéről Tóth La­
jo s  főépítész nyilatkozott:

- A tervpályázat célja az volt, hogy a 
4255 m2 nagyságú telek adottságainak, va­
lamint környezetének megfelelő beépítési 
formára, valamint a legkedvezőbb lakás­
számra kapjunk megvalósítható elképzelé­
seket. Végül 3 pályam űvet díjazott a 
birálóbizottság. Ezek alapján készül a vég­
leges, kivitelezésre kerülő terv. Fontos fel­
tétel volt az is, hogy zsúfoltságmentesen, de 
m ég gazdaságosan legyen beépíthető, és 
zöld területekkel barátságos lakóhely kiala­
kítását tegye lehetővé.

A program további részéről Kónyáné dr. 
Zsamovszky Judit aljegyző nyilatkozott: - 
A beruházás keretében fiatal házasok szá­
mára épülnek másfél szobás garzonlakás­
ok. Úgy tervezzük, hogy átmeneti időtar­
tamra, négy évre biztosít lakást a feltételek­
nek megfelelő és azokat vállaló fiatalok­
nak. Úgy vélem, 2,5-3 millió forint kezdő 
megtakarítás szükséges ahhoz, hogy továb­
bi takarékoskodással a 4 év után komo­
lyabb saját lakás vásárlására legyen lehető­
sége az itt lakóknak. A fecskelakások lak­
bére a piaci bérleti díjaknál kedvezőbb, 
helyi önkorm ányzati rendeletben m eg­
határozott összegű lesz. A közüzemi díja­
kat lakásonkénti almérők szerint fizetik a 
bérlők, így is lehetővé téve a takarékosko­
dást.

A Széchenyi terv pályázata 2-3 hónapon 
belül kerül benyújtásra. Jövő évre tervez­
zük a lakások elkészülését. Az év második 
felétől kezdhetik benyújtani kérelmüket a 
pályázati feltételeknek megfelelő érdeklő­
dők. Folyamatosan vesszük őket nyilván­
tartásba. Varga László
—

Siófok Város Önkormányzatának

TERVPÁLYÁZATI FELHÍVÁSA
Siófok Város Önkormányzata nyil­

vános, titkos tervezési ötletpályázatot hir­
det, amelynek tárgya: Siófok-Belváros,
Fó' tér. Szabadság tér, valamint a Fó' utca 
egy szakasza rekonstrukciójához kert- 
építészeti, a szűkebb városközpont for­
galmi rendjének -  a térrekonstrukció­
val összefiiggó'-szükség szerinti átalakí­
tásához pedig forgalomtechnikai tervek 
készítése, tanulmánytervi szinten. A terv- 
pályázat célja: Siófok város központi 
terei végleges rekonstrukciós munkái­
nak szakmai előkészítése, a terekben rej­
lő' lehetőségek és ötletek feltárása (figye­
lemmel a terek és környezetük adottsá­
gaira, valamint a település hagyomá­
nyaira és fürdó'városi jellegére); a re­
konstrukciós munkák beruházási költ­
ségei nagyságrendjének meghatározá­
sa; a terekre vonatkozó városrendezési 
tervi előírások esetleg szükséges módosí­
tásainak szakmai megalapozása. A terv- 
pályázaton az a természetes vagy jogi 
személy, illetve jogi személyiséggel nem 
rendelkező szervezet vehet részt, aki 
megfelel a módosított 16/1998. (VI.3.) 
KTM rendelet 10.§ (2)-(4) bekezdései 
szerinti feltételeknek. A tervpályázati 
kiírást 2001. július 20-tól, Siófok Város 
Polgármesteri Hivatala Városüzemelte­
tési I rodáj á nál (Siófok, Fő tér 1.1 .em. 114., 
16.000 Ft + ÁFA, összesen 20.000 Ft 
befizetését igazoló feladóvevény bemu­
tatása mellett lehet kiváltani. A befize­
téshez szükséges készpénzátutalási meg­
bízás űrlapja ugyanitt kérhető. A pálya­
művek benyújtási határideje 2001. no­
vember 5. (hétfő) 24,00 óra.

Eev szégyenfolttal kevesebb

Hosszú előkészítő munka eredményeként, a környékbeli lakók nagy örömére eltűnik a Fő u. 
11. s/áni alatti ház. Az önkormányzati tula jdonban lévő, korábban bérlakás helyén várhatóan 
kulturált átjáró épül a vasúti sínek irnyába, a Balaton felé. A bentlakók elhelyezéséről az 
önkormányzat gondoskodott. Azok viszont, akik hosszú időn keresztül bérleti díjat nem 
fizettek természetesen nem. Ezek vidéki rokonaiknál találtak új otthonra.
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A “Veronika-kút” rejtélye

Mi történt eddig?
Összefoglaló a nagyberényi gyógyvízhasznosítási program ról

Siófok város egyik legnagyobb és a 
hosszú távú fejlődést leginkább befo­
ly á so ló  fe j le s z té s i  p ro g ra m ja  a 
nagyberényi term álvíz gyógyászati és 
turisztikai hasznosítása. Nem csoda, 
ha fokozott érdeklődés kíséri az eh­
hez kapcsolódó esem ényeket. Az sem 
különleges, ha az érvek és ellenérvek  
az átlagosnál több indulattal csapnak 
össze, hiszen ma Magyarországon nem 
létezik a siófoki projekt műszaki pa­
ramétereihez legalább közelítő nagy­
ságú egyetlen beszállító rendszer sem. 
Ennek következtében a hatóságok  
részéről is több esetben érzékelhető  
volt a tájékozatlanság. A rendszer en­
gedélyeztetése két régió négy hatósá­
gára tartozik! Ezúttal időrendben  
mutatjuk be a program m egvalósítá­
sának eddigi lépéseit(a lényeges ese­
ményeket.

1999. dec. 31-én b íz ta  m eg a K épv i­
selő testü le t a S IOKOM  R t-t (ille tve jo g ­
u tód já t a Zöldfok R t-t) a gyógyvíz hasz­
nosítási rendszer és engedélyezési e ljá ­
rás m enedzselésével. 2000. feb ruár 1- 
jé n  a S iokom  Rt és a te rv ező  Porció  K ft 
közö tt lé tre jö tt a te rvezési szerződés. 
Ennek értelm ében m egkezdődött: -a kör­
nyezetvédelm i engedély  m egszerzése - 
elv i v íz jog i engedély  m egszerzése  - új 
h id rogeo lóg iai védő idom  kije lö lés - a 
távvezeték  nyom vonalla l kapcso la tos 
egyezte tések  lefo ly tatása .

E zt követően azonban  sok egyeztető  
tárgyalásra, szakértői vélem ényekre volt 
szükség  ahhoz, hogy a felm erü lt m űsza­
ki és jo g i e llen tm ondásokat, p rob lém á­
kat m egoldják. E lső  p rob lém akén t j e ­
len tkezett, hogy a város által m egvásá­
ro lt “V eronika “ kú t, ille tve  az O ázis 
panzió  kú tja ugyanazt a v ízbáz ist csa­
po lja -e m eg? K iderü lt az is, hogy a 
“V eron ika” kút ta lpa  engedély  nélkül 
cem entdugóval lett e ltöm ítve , am iről 
e ladáskor S iófokot nem  tá jékozta tták . 
E kkor sorban je len tő s  és hátrá lta tó  kö ­
rü lm ényeket eredm ényező  esem ények 
követték  egym ást.

2000. jún iu s 24-én  három  engedé­
lyező hatóság  (D él-dunán tú li V ízügyi 
Igazgatóság , D él-dunán tú li K örnyezet- 
védelm i F elügyelőség , K ele t-D unán tú ­

li V ízügyi Igazgatóság  levelében  je le z ­
te , hogy a környezetvédelm i és az elvi 
v íz jog i engedélyezési e ljárások  egy ide­
jű  fe lfüggesztését fog ják  javaso ln i. V é­
gül az egyeztető  tá rgya lások  u tán  ered ­
m ényesen  fo ly ta tódo tt a p rogram . A 
M Á V  m egadta elvi engedélyét a veze­
ték  vasú t m elle tti e lhelyezéséhez.

2000. szep tem berében  a K D T V ízig  
a K Ö FE felé k iad ta  a szakhatóság i ho z­
zá já ru lást a haszná ltv íz  S ióba tö rténő  
e lh e ly e z é s é h e z  h íg ító  v íz  f e lh a s z ­
nálásával.

S z e p te m b e r-n o v e m b e r  h ó n a p b a n  
fo ly ta tódo tt a szakhatóság i engedélyek 
beszerzése , ezen belü l az érin te tt 12 
kö rnyező  te lep ü lés  h o zzá járu lásán ak  
beszerzése  a környezetvédelm i enge­
dély  k iadásához.

2000. decem ber 13-án k iad ták  a k ö r­
nyezetvédelm i engedély t, am ely  ta rta l­
m azza 1.500 m 3/nap  gyógyv íz k iterm el- 
hetőségét, az új ku tak  fúrását, a táv v e­
ze ték  építését, és a h aszná ltv íz  e lh e ly e­
zés m ódjának  engedélyezésé t. E gyúttal 
a te rvező t kö te lezték , hogy a te rm álv íz­
tá ro lóban  a te lepnyom ás v iszonyok a la­
ku lását az új ku takkal együtt kell v iz s­
g á ln i ,  m ű sz a k i b e c s lé s s e l  és s z á ­
m ítógépes m ode llezéssel alátám asztva. 
Ez m egtörtént.

2001. február 5-én T örök  P éter, m int 
a Z öldfok  R t egyszem élyes tu la jd o n á­
ban lévő Term ofok K ft ügy vezetője vette 
át a gyógyvíz program  irányítását. 2001. 
m árcius 12-re m ind  a D D T V ízig , m ind 
a K D T V ízig  k iad ta  az elvi v íz jog i en ­
gedélyt.

2001. m árcius 13-án a k iv ite lezési 
te rvek  és a lé tes ítés i v íz jog i engedély  
e lkész ítésének , ille tv e  beszerzésének  
tám ogatására vonatkozó Széchenyi Térv 
pályázato t benyú jto tták  a G azdasági m i­
nisztérium hoz.

A z április 26-i ü lésen  a k épv ise lő tes­
tü le t határoza tokban  szab ta  m eg a to ­
vábbi teendőket. E nnek értelm ében m eg­
b ízták  Török Pétert a 2000 mVnap viz- 
hozam ú gyógyvíz term elő-elosztó  ren d ­
szer k iv ite lezési te rv e in ek  e lk ész íté sé­
vel, a k iv ite lezésre  jo g o sító  lé tesítés i 
engedélyek  beszerzésével, továbbá a 
k épv iselő testü le t á ltal m ár ism ert m eg­

térü lési fe lté te lek n ek  és a kiviteli te r­
vek szerin ti m űszak i tartalom nak m eg­
fe le lő  g az d aság i sz á m ítá so k  e lv ég ­
zésével. A k iv ite li te rv ek  és a gazdasági 
szám ítások  e lk ész íté sén e k  határideje 
2001 aug. 31,a lé te s íté s i v ízjogi engedé­
lyeket 2001 dec. 3 1-ig kell beszerezni.

A  k ép v ise lő tes tü le t felkérte a Ter- 
m ofok K ft-t arra, hogy  2001. III. n e ­
gyedévében  tá jék o z ta ssa  az érdeklő­
dőket a g y ó gyv ízvásá rlás  lehetőségei­
ről és n y ila tk o z tassa  őket szerződés- 
kötési szándékuk m egalapozottságáról. 
H atáridő: szept. 30.

A k iviteli te rv ek  és létesítési vízjogi 
engedélyek  á ltal m eghatározo tt felté­
te lrendszert f ig y e lem b e véve konkrét 
j avaslatokat m egfogalm azó  m egvalósít­
hatósági tanu lm ány t kell készíteni egy 
közfürdő k ia lak ításán ak  lehetőségéről 
és helyszínérő l 2002 . jún iu s 30-ig.

Varga László

N incs

átkeresztelve  

a Rózsakért

Több jelzés érkezett az el­
múlt időszakban a Polgármes­
teri H ivatalba az Isztria sé­
tány és a Porecs térrel kapcso­
latban, hogy vajon mi értelme 
volt átkeresztelni ezekre a Ró­
zsakért területét? A képvise­
lőtestület nem  a rózsakertnek 
adott új nevet, hanem két, 
eddig névtelen közterületről 
van szó. A z egykori Csikó-bár 
helyén lévő parkolóról és a 
hozzá vezető, eddig névtelen 
sétány kapta Siófok testvér- 
városáról és Som ogy testvér­
megyéjéről az elnevezést, ab­
ban a rem ényben, hogy a gesz­
tus viszonyzásául megyénk és 
városunk ism ertebb lesz déli 
szom szédainknál.
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M egújul a
Siófok je lképévé vált a V íztorony. 

A m ikor tervezői megálmodták, más funk­
ció t szolgált. Ivóvizet adott a település­
nek. A népszerű fürdőhely roham osan 
fejlődött, egyre több vizet igényelt, s a 
m agasba szökő torony erre már nem vo lt 
alkalm as. Sokáig állt kopottan, szinte sze­
m et rontó állapotban a város főterén. K ör­
nyezete jelentősen változott, megújult u t­
cákkal, parkokkal terekkel. Amikor új 
színével, szépségét megvilágító reflekto­
rokkal a városközpont ékessége lett, büsz- 
kémemeltük a város jelképévé. Pros­
pektusok, kiadványok, dísztárgyak 
je lz ik , hogy eggyé vált Siófokkal. 
Szimbólum.

H a valakit útba kell igazítani, több­
nyire a Víztorony je len t kiinduló 
pontot.

A z idegenforgalom szempontjá­
ból jobb  helyet találni sem lehetett 
volna a Tourinform irodának, hiszen 
nem  kell keresgetni az információs 
központot. Bankok, üzletek épültek 
köré.

G azdája a város. És mivel tovább­
ra is jó  gazdája szeretne lenni, ezért 
m ár arra is gondolt, hogy nemsokára 
költeni kell rá. Azonban a legfonto­
sabb munkák elvégzése is több mil­
lió forintot tesz ki, Ezért pályázatot 
hirdettek. Ki, hogyan hasznosítaná 
az épületet? A pályázati kiírás egyik 
feltétele volt, hogy aTourinform iro­
dának maradnia kell.

A felhívás sok em ber fantáziáját 
m ozgatta meg, de igazi ötletpályázat 
csak kettő érkezett, am ely közül Nagy 
Sándor elképzelését tartotta jobbnak 
a képviselőtestület.

- A m ikor beadtam a pályázato­
mat, én már akkor jeleztem , hogy az 
ö tletem  m egvalósítása csak lifttel 
képzelhető el - m ondja Nagy Sándor 
képviselő . Egy exkluzív , minden 
igényt kielégítő kulturált kávézót sze­
retnék kialakítani, ami a világ bár­
m ely városában m egállná a helyét.
Több tanulm ányterv is készült, amely 
különböző variációkat tartalmaz a 
lift elhelyezésére, és a külsejére vo­
natkozóan. A terveket benyújtottam 
a Tervtanácshoz. A meghozott dön­
tésüket elfogadom, szerintem érde­
mes volt többször tárgyalniuk, mert 
végül jó  megoldás született.

-Nem  gondolja, hogy Siófok szim­
bóluma ezáltal más jelleget kap és össz­
hatásában nem illik a több, mint 100 éves 
toronyhoz?

- A  tervezők nem nyúlnak az épület 
külső részéhez. A belső átalakítás is csak 
annyira bontja meg a jelenlegi egységet, 
am ely  funkciójához elengedhetetlenül

szükséges. A liftet egy légies, látványá­
ban is esztétikus, különleges megoldással 
szeretnénk felépíteni. N agy kár, hogy az 
épület belsejében ez nem  megoldható. A 
világon több helyen is m űködik valam i­
lyen torony épületben kilátó, presszó. Sok 
közülük már eredetileg is úgy épült. Hoz­

hatnék számos példát, de egyik sem ha­
sonlít a siófoki víztoronyhoz. Tudom, 
hogy mennyire fontos a város számára ez 
a jelkép. M indenképpen arra törekszem, 
hogy a legkevesebb legyen az a változta­
tás, amely ezt a m egszokott összképet 
elrontaná. Egy külső változás azért lesz,

amely nem változtat a  tornyon, hanem az 
eredeti állapotot állítja helyre. Eredetileg 
ugyanis nagyobb ablakok voltak, de a vo­
nuló vadlibák kártétele miatt ezeket befa­
lazták. Kibontásukkal a torony tervezői 
által elképzelt eredeti arculatot láthatjuk.

- Mennyibe kerülne ez a hatalmas mun­
ka? Megéri ez a városnak?

-A kivitelezés költségeit vállalom. 
Ez a városnak nem kerül pénzébe. 
Term észetes, hogy részemről ez egy 
üzleti vállalkozás, de m indenképpen 
a város érdekeinek figyelembe véte­
lével. Rem élem  sikerült olyan tervet 
készíttetnem , am elyet nyugodt szív­
vel lehet m egvalósítani. Bízom ab­
ban is, hogy a terv, am elyet a város 
építészei hagynak jóvá az a városla­
kóknak is megfelel. Az utóbbi évek­
ben jelentősen átalakult a városkép. 
Egy-egy nagyobb építkezés m egkez­
désekor sokan úgy gondolták, hogy 
kár elrontani a m eglévő arculatot. 
M a már szívesen sétálunk a rende­
zett utcákon, vásárolunk a m egszé­
pült üzletekben. Szeretném ha a V íz­
torony továbbra is Siófok egyik lát­
ványossága lenne és nem riasztó, 
hanem vonzó nevezetessége m arad­
na. A Tervtanács 2001.május 29-én 
az alábbiak szerint vélem ényezte a 
benyújto tt tervet. M egállapíto tta, 
hogy a felvonókat a lehető legrejtet­
tebben, a m eglévő szerkezetek leg­
csekélyebb változtatásával, a csapa­
dékvíz elvezetésének diszkrét m eg­
oldásával, valam int több esztétikai 
és épületgépészeti alapelv figyelem- 
bevételével kell megépíteni.

Az Etikai Bizottság is megtárgyal­
ta a V íztorony hasznosítására vonat­
kozó tervet és úgy ítélte meg, hogy 
nem tartja etikai szempontból aggá­
lyosnak azt, hogy önkormányzati 
képviselő cége nyerte meg az ötlet- 
pályázatot és, hogy annak m egvaló­
sítására lehetőséget kapjon. Term é­
szetesen figyelem be véve a m egsza­
bott feltételeket és az ésszerű záros 
határidőt.

A világon több neves műemlék 
környezetét alakították át, kapott új 

funkciót az épület és ezáltal új életet is 
leheltek bele. Ez nagy kihívás a városkép 
alakítóinak, birálóinak, tervezőinek egy­
aránt. Csak remélni tudjuk, hogy jó  dön­
tés és egy jó  építészeti m egoldás születik, 
am ely példája lesz régi és új nemes 
találkozásának. Berlinger Ágnes
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Olimpia Siófokon?

A sport több milliárdos beruházása
Várhatóan 2001 nyarán a város sport­

életét és idegenforgalmát nagyban megha­
tározó, többmilliárdos beruházás kezdődik 
a 65-ös főút és az OBI Áruház mellett. Itt 
épül Siófok új, modem sportcentruma.

M int azt Dr. Balázs Árpád polgármes­
tertől megtudtuk, az új labdarúgó stadion 
építési engedélye már az illetékes hatóság 
előtt van, jelenleg tart az engedélyezési 
eljárás.

Az első ütemben egy 10 000 főt befoga­
dó, fedett lelátós labdarúgó stadion készül 
el, a legkorszerűbb technikával. Később ezt 
követi majd egy fedett sportcsarnok, műfü­
ves edzőpálya, atlétikapálya, uszoda és a 
sportolók kényelmét biztosító sportszálló.

A labdarúgó stadion tervezését egy deb­
receni mérnöki iroda végzi. A létesítmény 
tulajdonosa és fenntartója az Ifjúsági és 
S po rtm in isz térium  tu la jdonában  lévő 
Sportfólió KHT lesz, egyben ő az építtető 
is. Az ISM 650 millió Ft-al járul hozzá a 
beruházáshoz, míg Siófok város a 310 mil­
lió Ft értékű terület tulajdonjogát adja át a 
Sportfólió KHT-nek. Majdan pedig a KHT 
és az önkormányzat közötti külön szerző­
dés szabályozza azt, hogy a város lakói 
milyen formában használhatják a sportcent­
rum adta lehetőségeket. Ugyanis az önkor­
mányzat a parkolók és a létesítmény részle­
ges használatára igényt tart.

A fentiekből kiderül tehát, hogy igen 
jelentős beruházás előkészületei zajlanak 
ezekben a hetekben Siófokon. Bizonyára 
senki számára sem kérdés az, hogy valóban 
szükség van-e az új sportcentrumra. Hi­
szen, ha csak egyik közeli testvérvárosun­

kat, Porecset vesszük példának, ahol több 
mint 150 darab teniszpálya, füves edzőpá­
lyák, uszoda, sportcsarnok várja a profi és 
amatőr sportolókat vagy egyszerűen csak a 
mozogni, kikapcsolódni vágyókat, belát­

juk, hogy Siófok idegenforgalmában is új 
perspektívákat fog jelenteni a modem sport- 
létesítmény. Porecsben egész éven át ren­
deznek rangos versenyeket, illetve számos 
neves külföldi élsportoló és különböző sport­
ágak csapatai edzőtáboroznak, például a 
siófoki foci csapat is minden évben itt ké­
szül fel a tavaszi idényre. Az isztriai kisvá­

ros, melynek állandó lakossága fele, mint 
Siófoknak, Európa szerte híres fejlett sport­
turizmusáról. Siófokon hasonló remények 
fűzhetők a leendő létesitményhez. S mivel 
városunk idegenforgalmi vonzerő leltára 
egy újabb lehetőséggel bővül, akár az is 
elképzelhető, hogy az oly régen áhított tu­
risztikai szezon meghosszabbítása is rész­
ben megoldásra talál. A sportcentrum mel­
lett szól továbbá az is, hogy az ISM a profi

labdarúgó utánpótlás központját Siófokon 
szeretné megteremteni.

A jelenlegi labdarúgó stadion mindad­
dig működik, míg a másik el nem készül. 
Majd az eladásából befolyó összeget az új 
létesítmény építésébe forgatják vissza. S 
miután Magyarország folyamatosan pályá­
zik nemzetközi versenyek megszervezésé­
re, így a 2012-es olimpia hazai rendezésére 
is. Siófok, tekintettel kedvező vízparti fek­
vésére és minden igényt kiszolgáló sport 
létesítményére akár az egyik magyar hely­
szín is lehet. Mecseki R enáta

Sportprogramok

Júniusl7.-25. VilágLegeró- 
sebb Emberei Csapat Olimpia

Június 28-Jűlius 1.Nemzetkö­
zi Ökölvívó Balaton Bajnokság

Június 28.-Július 1.Balaton 
Kupa Gyermek Kézilabda Baj­
nokság

Július 2.-21. Nyári Gyermek 
kosaras tábor

Július 14-15. Lábtenisz OB.
Július 15. Balaton átevezés

A Világ Legerősebb Em berei Csapat Olimpia
2001. június 17-26. között Siófok ad otthont a Nemzetközi Erős Emberek Szövetsége 

védnöksége alatt szervezett Világ Legerősebb Emberei Csapat Olimpiának. A rendezvény 
főszervezője Fekete László, aki eredményei és korábbi, sikeres versenyszervezései elismeré­
seként kapta meg a rendezés kizárólagos jogát. Az olimpia fővédnöke Áder János, az 
Országgyűlés elnöke. A nemzetközi szövetség hosszas mérlegelés után döntött a sportág 
legnagyobb versenyének helyszínéről. Ugyanis a világ minden részén a nagyobb versenyek 
vízpart mellett zajlanak. Ezért gondolták úgy, hogy a közismert Balaton parti turistaközpont 
kiváló helyszíne lesz e rangos versenynek.

Ez idáig 26 ország csapata adta le nevezését, így részükre június 19-20-21-én selejtezőt 
írnak ki, majd két napos pihenő után 24-25-én lesz a döntő. A selejtezőben és a döntőben 
egyébként 6-6 versenyszámban mérik össze erejüket a résztvevők. S néhány közülük: USA, 
Kanada, Dél-Afrika, Oroszország Hollandia, Spanyolország és természetesen Magyarország.

A verseny konkrét helyszíne a Balaton-part lesz, itt fognak a küzdőtér körül egy 5000 
férőhelyes mobil lelátót felállítani. A rendezvény egyébként igazi show műsornak ígérkezik, 
a versenyszámok között és a szünetekben ismert művészek szórakoztatják a közönséget.

A több napos rendezvényről számos magyar tévé társaság mellett, fő műsoridőben, többszö­
ri ismétléssel tudósít az Eurosport. Majd a selejtezőről és a döntőről készült filmanyagba 
bekerül egy, a várost bemutató két perces film is. Okkal-joggal szögezhetjük le tehát, hogy 
városunk sport életében igen kiemelkedő helyet foglal el ez a nem mindennapi verseny, s 
egyben turisztikai attrakció. M. R.
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Egy teljes élet a Balaton szolgálatában
Tíz éve halt m eg dr. Zákonyi Ferenc

Zákonyi G ruber Ferenc 1909. augusz­
tus 28-án Rom onyán (Baranya megye) 
született. Ebben az időben a család a 
G ruber nevet v iselte és csak 1934-ben 
változtatták Zákonyira. 1911-ben Siófokra 
költöznek, m ert az édesapa elnyeri az itt 
m eghirdetett kántortanitói állást. Siófok 
abban az időben 2800-3000 lakosú köz­
ség volt. Kétéves korától Zákonyi Ferenc 
itt nevelkedett, itt végezte az elemi isko­
lát. A  középiskolát Pécsett végezte el, 
miközben nagyszüleinél lakott. Itt jegyez­
te el m agát a cserkészettel. Érettségi után 
hazajött Siófokra és a községházára ke­
rült j  egyzőgyakom oknak. 193 6-ban j og- 
ból, egy év m úlva államtudományi ism e­
retekből doktorált a pécsi egyetemen.

Az 1920-as évek végén Pécsett egy 
an tikvárium ban  m egvásáro lja  Réthei 
Prikkel Marian: A magyarság táncai 
cimű művét, hogy elm életileg is tájéko­
zódjék, m ert az egyetem  tánccsoportja 
m ár felkeltette ilyen irányú érdeklődését. 
A kötetben rátalált a tihanyi verbunkra, 
s ez ösztönzi arra, hogy ha majd hazakerül 
Siófokra, folytassa a gyűjtést: s kiderítse 
mi található m ég a Balaton környékén, 
ami elkerülte a tudós pap figyelmét.

A fiatal jegyzőgyakom ok, ha a halász- 
verbunkot nem  is találta meg, de m egis­
merte a siófoki csárdást, majd Molnár 
István akkori római katolikus káplánnal 
1928-ban m egalakította a 466. számú 
M agyar Tenger Cserkészcsapatot. M ol­
nár lett a parancsnok, Zákonyi pedig az 
elsőtiszt; a létszám  körülbelül 40 fő volt. 
A c se rk ész ek  k ife je z e tte n  munkás­
cserkészcsapatként működtek. Az ak­
kori társadalom  m ajdhogynem  legeleset­
tebb tagjait töm örítette magába: az inaso­
kat. M olnár István a vallásos érzés, a hit 
erejével tartotta össze a csoportot. Zákonyi 
Ferenc pedig szervezési tapasztalataival 
segítette a munkát, hiszen 14 éves korától 
cserkészkedett.

V ezetőik, elsősorban Zákonyi Ferenc, 
felhasználta a cserkészeket a népi kultúra 
m egism ertetésére. A csapat kiváló tánc- 
együttese nem csak helyi ünnepségeken, 
de vidéken és több esetben külföldön is 
sikerrel szerepelt. Az 1933. évi gödöllői 
világtalálkozón Zákonyi 60 fős siófoki 
csapattal vett részt. Táncos bemutatóik 
rendkívüli sikert arattak. Műsoraikat meg­
tekintette lord Baden Powel és gróf Tele­

ki Pál is. A nnyira felfigyeltek rájuk, hogy 
am ikor az 1935-ös jam boree-t rendezték 
a lengyel cserkészek 25. éves fennállásá­
nak  em lékére Spalaban, a siófoki csapat 
v o lt  a M ag y ar C se rk ész  S zö v e tség  
Tánccsopontja. Ezután m ég többször fel­
léptek  külföldön is.

Zákonyi F erenc 1937-ben Balaton- 
szabadiban segédjegyző, majd 1939-től 
M ezőkom árom ban, 1943-tól Berhidán 
főjegyző. M indenütt ism erik a siófokiak 
sikereit, a fiatalság m indenütt csoporto­
kat akar alakítani. A  főjegyző, bár felette­
sei nem  nézik jó  szem m el, m indenütt 
m elléjük áll. A h ír eljut Veszprém be és a 
KÁLÓT, Páter N agy Töhötöm  és Kerkai 
Jenőjezsuiták  vezette érdi népfőiskolájá­
ra  is. A veszprém i piarista gim názium  
cserkészcsapatát a fiatal Helyes László 
tanár vezeti, aki reverendáját felhajtva 
együtt tanulja a táncot a m ezőkom árom i 
fiatalokkal.

A z 1940-es évek elején a KÁLÓT ve­
zető i Zákonyiban felism erik a közigazga­
tásban tevékenykedő főjegyző faluszer­
vező képességét, tapasztalatainak fontos­
ságát, és rendszeres előadónak hívják meg 
az érdi népfőiskolára. Itt ism erkedik meg 
Molnár István m űvésztanárral. Barátsá­
guk a magyar néptáncm ozgalom  kibonta­
kozásának újabb távlatait indítja el. M ol­
nár Zákonyi táncáról film et készít, és m oz­
gásform áit bedolgozza a Magyar tánc- 
hagyományok cím ű könyvébe. M olnár 
később a siófoki N épfőiskolán rendszere­
sen  vetítette ezt a film et, és elem ezte ta­
nítványaival. A film et az MTA adattára 
őrzi.

1945-ben a Bakonyban még dörögtek 
az ágyúk, am ikor a siófokiak hazahívták 
és m egkérték, hogy álljon a szétzüllött 
hely i közigazgatás élére.

A Nemzeti B izottság, majd az új köz­
ségi elöljáróság élén Soós György (1890- 
1968) községi bíró m ellett igen nagy agi­
litással látott hozzá a károk helyreállítá­
sához, az építőm unka m egindításához. 
T eljes odaadással, párját ritkító m unkabí­
rá ssa l, é re tt k ö zé le ti tap asz ta la táv a l 
segítette az újjáépítést. Zákonyi javasla­
tá ra  egyesítették  S ió foko t B alatonúj- 
hellyel és csatolták vissza Siófokot So­
m ogy m egyéhez - egy 15 kilom éternyi 
partszakaszt, ezzel is m egterem tve a vá­
rossá  fejlődés lehetőségét. Indítványát az

akkori belügym iniszter Rajk László hagy­
ta  jóvá. Siófok életében nagy esem ény­
nek szám ítottak a nem zetközileg is je len ­
tős sportesem ények. Zákonyi Ferenc a 
Balatoni úszóverseny, a Balatonfüredtől 
Siófokig terjedő távúszás, és nem  utolsó 
sorban a Tihany - Balatonfüred közötti 
úgynevezett W esselényi em lékverseny 
szervezésében is fontos szerepet vállalt.

A II. világháború után, 1945. augusz­
tusában Siófokon rendezték m eg az O r­
szágos Sport Kongresszust, valam int az 
első helyi sportnapokat, m egelőzve az 
ország más községeit, illetve üdülőhelye­
it. A siófoki sportéletet is, m int m inden 
mást, az idegenforgalom  szolgálatába ál­
lította.

A Balatoni Intéző B izottság is újjá­
szerveződött 1945-ben, M olnár Erik a 
népjóléti m iniszter új korm ánybiztost ne­
vezett ki az élére, M ihályfi Ernő m inisz­
teri tanácsos szem élyében, Zákonyi F e­
renc pedig a BIB főtitkára lett. Sokirányú 
elfoglaltsága m iatt azonban nem  fogad­
hatta el a m egbízást és Lukács Károlyt 
kérte fel erre a tisztségre, m int érdem ek­
ben gazdag barátját.

1946-ban Zákonyi Ferenc adta ki az 
első idegenforgalm i prospektust - cseh, 
ném et, lengyel és m agyar nyelven - s
1947-ben ő hozta létre Siófokon az ország 
első idegenforgalm i hivatalát. Lukács 
Károly, a kiváló Balaton-kutató vetette 
fel egy halászati m úzeum  m egalapításá­
nak a tervét. Zákonyi m ellett azok sora­
koztak fel, akik nem  kom prom ittálták 
m agukat a fasiszta időkben, m egbízható­
ak voltak és készségesen m unkálkodtak a 
község kultúrájának fejlesztésén. Belő­
lük alakult m eg 1946-ban az Irodalm i és 
M űvészeti B izottság, am inek legjelentő­
sebb vállalkozása a Siófoki Füzetek cimű 
kiadványsorozat m egjelentetése volt. Ez 
a négy szám  m a m ár forrásértékű m unka 
és nélkülözhetetlen m inden további bala­
toni tájkutatási m unkálathoz. Több iro­
dalm i és m űvészestet tartottak, Borsi D a­
rázs József szervezésében kitűnő fiatal 
írók - Korm os István, Rába György, Sza­
bó M agda, M ándy Iván, Palotai Erzsi - 
jö ttek  le B udapestről előadást tartani. 
Lakatos Péter Pál költő (József A ttila és 
Radnóti M iklós barátja) is rendszeresen 
részt vett ezeken a találkozókon.

Zákonyi Ferenc elévülhetetlen segít­
séget nyújtott a zeneiskola, illetve a zenei 
élet fellendítésében Dalló G yulánénak és 
H elényi G yula karnagy-karm esternek. 
Bárdos Lajos 1947-es siófoki jegyzete i­
ben olvashatjuk: “Jó volt látni a műso­
rok tisztaságát! Jó volt hallani a zenei 
munka sok dicséretes megnyilatkozá­
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sát! Köszönet a sok lelkes, önzetlen 
munkáért!” Érdem es m egem líteni, hogy 
e je le s  időkben  R ajeczky  B enjám in, 
Kerényi G yörgy, Forrai M iklós, Bárdos 
Lajos, valam int a világhírű karmester, 
Otto K lem perer is gyakorta vendég volt 
Siófokon. K uriózum ként em lítendő a hí­
res m ester já tékos “újítása”, m iszerint a 
kapucínerbe beledobott egy adag vanília­
fagylaltot (ez a m ai jegeskávé) és azt 
szürcsölve elégedetten tekingetett szana­
szét a patinás hírű K ovács-cukrászda (m a 
Dániel V endéglő) teraszáról.

Zákonyi Ferenc javaslatára 1946. ok­
tóber 1-jén indult m eg a Balatoni N épfő­
iskola, am elyre a képviselőtestülettől 10 
000,-Ft évi költségkeretet kaptak, az új 
forintot követő években! Zákonyi újra 
kiváló társra talált M olnár István (1908- 
1987) a m agyar néptánc kitűnő tanára 
később kiváló és érdem es művész, VIT- 
díjas és posztum usz Kossuth-díjas kore­
ográfus - személyében. A népfőiskola leg­
főbb érdem e az volt, hogy az ism eretek 
elsajátítása és az alkotó gyakorlat egysé­
ge a hallgatók egész életform áját m egha­
tározta. M axim álisan figyelem be vette a 
résztvevők eltérő egyéniségét, lehetősé­
geit. A népfőiskolát felsőbb utasításra már
1948-ban m eg kellett volna szüntetni. 
Zákonyi érdem e, hogy a rendeletet egy 
évig nem  vette figyelem be, s az intéz­
m ényt 1949-ig életben tartotta. E lm ond­
hatjuk, hogy a Balatoni N épfőiskola való­
ban az ország szabadművelődési központ­
jáv á  fejlődött rövid három év alatt.

A  parasztság széles rétegeinek általá­
nos m űveltséget, identitástudatát, nem ze­
ti önérzetét erősen befolyásoló, legjob­
ban m űködő népművelési központok egyi­
ke volt. H ogy m ilyen hatással? A hallga­
tók között olyan neveket találunk, m int 
Béres A ndrás, Böröcz József, Együd Á r­
pád, Falvay Károly, Jakab M ihály, Kiss 
Gyula, M artin György, Pesovár Ernő, 
Pesovár Ferenc, Vadasi Tibor, V ásárhe­
lyi László és sorolhatnók tovább, akik egy 
életen át (nem zedékeket nevelve) elköte­
lezték m agukat a hagyom ányok ápolása s 
a népm űvészet “tiszta forrásból” m eríté­
sének m issziója iránt.

A z egyre nagyobb szabású tervek az 
irigyek szem ében szálkaként tükröződ­
tek, nem csoda tehát, hogy 1951-ben 
napok alatt á llíto tták  félre igaztalan és 
koholt vádak alapján. Az, hogy m it ve­
szíte tt vele S iófok és m it nyert vele Ba- 
latonfüred, m indm áig csak kevesen tud­
juk! A nyertes a B alaton északi partja 
lett. M iért is kellett Zákonyi Ferencnek 
Siófokról elm ennie? A pártbizottság első 
titkára m indenáron el akarta távolítani

Som ogy m egyéből azokat a jegyzőket, 
akik m ár a H orthy-idők alatt is becsü le t­
tel m unkálkodtak, és nem  voltak a kom ­
m unista párt tagjai. A z európai szelle­
m iségű Zákonyi súlyosabb szem élyiség­
nek bizonyult, m int a köpönyegforgatók. 
M iután nyilvánvalóvá vált, hogy nem  
leh e t a k om m unista  p á rtb a  bekény- 
szeríteni, a következő - a korra je llem ző  
- eset történt. M egjelent egy jú liu si na­
pon a m egyei első titkár és azt kérdezte 
tő le :- “M ondja m eg kérem , m ennyi lesz 
összesen a község búzaterm ése? “ A vá­
lasz:- “ K atasztrális holdanként 8 m ázsa, 
vagyis nagyon gyenge term és várható, 
m ivel rossz a talaj.”

- “N a, majd m egnézzük!” - m ondta az 
illetékes elvtárs.

H árom  gazdagabb paraszthoz kim en­
tek, próbacséplést végeztettek, s 12 m á­
zsa holdankénti eredm ény jö tt ki, persze 
ezek a földek a legm agasabb aranykorona 
értékűek voltak. Ezután kiadtak egy kör­
levelet m inden jegyzőnek, am iben az állt, 
hogy “a siófoki jegyző  nem  ismeri a saját 
terü letét.” Ezen indokkal távolították el 
aztán Zákonyit. A vád képtelenségét b i­
zonyítja, hogy végül is a valós cséplési 
eredm ény átlaga 8.1 m ázsára jö tt ki a 
településen! Zákonyinak ugyan mennie 
kellett, de szerencsére olyan helyre ke­
rült, ahol hosszú ideig azt tehette, am it 
feladatául róttak rá az égiek.

A Veszprém M egyei Idegenforgalm i 
Hivatal vezetője lett, balatonfüredi majd 
veszprém i székhellyel, de a lehetőségei­
hez m érten továbbra is lelkesen tám ogatta 
a som ogyi m űvelődési kezdem ényezése­
ket: ő szorgalm azta és avatta fel 1956. 
augusztus 5-én B artók  B éla balaton- 
berényi em léktábláját, továbbá szakm ai 
tanácsaival hathatósan segítette a SIO- 
TO U R  Rt. égisze alatt m űködő Szántódi

Tudom ányos Bizottság munkáját. É leté­
nek V eszprém  m egyei teljesítm ényéről, 
sikereiről vallanak barátai, idegenforgalmi 
szakem berek, volt m unkatársak. 1970- 
ben vonult nyugdíjba, am ikor m unkáját 
tovább folytatva elsősorban kutatással 
foglalkozott. M egírta Balatonfüred törté­
netét.

V isszatekintve életú tjára elm ondhat­
ju k , hogy am it a B alaton-m ellék  m últjá­
ról ú jabban tudunk, leginkább tőle szár­
m azik, vagy ő kutatta ki, vagy tám ogatá­
sával m ások végezték  el. Zákonyinak 
köszönhető  a tihanyi tájvédelm i körzet 
létrejö tte, a süm egi, a cseszneki és sok 
m ás vár- és tem plom rom  helyreállítása, 
a nagyvázsonyi lovasjátékok m egszüle­
tése éppúgy, m int a “B alatoni panteon” 
em léktáb la-kü ldö tte i: Thorpe-Satchville 
(A nglia) - Paget; D raguignan (Francia- 
o rszá g ) - K isfa lu d y  S ándor; K assa  
K ufstein  - L inz - Párizs - Batsányi; K rak­
kó - Balassi; Podolin  - K rúdy; K orinthos 
- T ürr István; R im aszom baton B laha 
L ujza szobra. “Múlhatatlan érdemű az 
idegenforgalmi m unkássága” - írta ró la 
K eresztury  D ezső. U gyancsak ő írta ró la 
a siófoki em léktáblán  olvasható sorokat: 
“A szolgálat volt mindene; és a legvon­
zóbb alkalom, miben teljes lett élete: a 
Balaton. ”

E táj varázslója - így jellem eztem  80. 
születésnapját köszöntő írásomban. H i­
vatalától való m egválása után is töretlen 
lendülettel folytatta a Balaton m últjának 
teljes feltárására irányuló munkáját. 1988- 
ban je len t m eg Balatonfüred című, csak­
nem  900 oldalas könyve, s tanulm ányai­
val találkozhatunk a K anyar József által 
szerkesztett S iófok (várostörténeti ta ­
nu lm ányok) cím ű m onográfiában  is. 
M indem ellett igen je lentős írói, publi­
cisztikai m unkássága - mintegy félszáz 
útikalauzt írt és szerkesztett. Várostörté- 
neti tanulm ányokat adott közre. 1986- 
ban díszpolgárául választotta Balatonfü­
red, m ajd 1991. február 7-én Siófok.

Egy eredm ényekben gazdag, teljes élet 
után 1991. m ájus 29-én halt meg Balaton- 
füreden. O tt tem ették el; az arácsi közte­
m ető m agaslatán van a sirja, ahonnan 
sz é le sk ö rű  pan o rám áb an  á lm o d h atja  
szeretett táját, a Balatont.

A jövő  építője volt. Nagy hiba lenne, 
ha életében és m unkásságában csak a sió­
foki és a balatonfüredi kötődéseket lá t­
nánk. Zákonyi horizontja sokkal tágabb, 
sokkal szélesebb volt, s az egész B alaton­
ban gondolkodott. Egyike volt azoknak, 
akik m egbecsülést szereztek nem zetünk­
nek. H ajtsuk m eg fejünket emléke előtt!

Matyiké Sebestyén József
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Ötletek, tippek 
a Westeltől

ZöldZóm
Június 1-én Siófok központjában a 

Westel Mobil Távközlési Rt. szervezé­
sében és támogatásával - országos faül­
tetési program keretén belül - elültet­
ték az úgynevezett ZöldZóna Fát. A 
Westel Mobil Távközlési Rt., mint Ma­
gyarország piacvezető' mobilszolgálta­
tója felelősséget és elkötelezettséget érez 
környezetünk megóvása iránt, ezért 
indította útjára országos környezetvé­
delmi programját.

A Szabadság téren megrendezett ün­
nepélyes faültetésen Dr. Balázs Árpád, 
polgárm ester, Dr. Grúber Attila, a So­
mogy m egyei Közgyűlés elnök-helyette­
se, és Sugár András, a Westel M obil T áv­
közlési Rt. vezérigazgatója vettek részt és 
ültették el közösen a ZöldZóna facsem e­
tét.

2001. jú n iu s 1-től további területeket 
sorolt a W estel a kedvezményes (zöld) 
zónába: Sopron, Nagykanizsa, H ódm e­
zővásárhely és Dunaújváros körzetét. Ezen

kívül 2002. m ájus 31-ig a Balaton kör­
nyéke is a kedvezm ényes zóna része. Te­
hát nem  kedvezm ényes területhez csak a 
m egyeszékhelyek és vonzáskörzeteik tar­
toznak, de a legtöbb helyen ezek a terüle­
tek is csökkentek.

A kedvezményes területhez tartozó tele­
pülések száma így közel 3000-re nőtt, mér­
téke pedig az ország teljes területének 82%-

áról 94%-ára emelkedett. A ZöldZóna díj­
csomag tarifái is rendkívül kedvezőek, hi­
szen a kedvezményes területről indított hí­
vások a Westel hálózatán belülre legfeljebb 
nettó 28 Ft-ba, hálózaton kívülre pedig leg­
feljebb nettó 39 Ft-ba kerülnek percenként. 
Emellett a havidíj mértéke is igen kedvező, 
nettó 2300 Ft, Aranytárskártyával pedig 
mindössze 1100 Ft. (X)

r

É le lm iszer, I ta l K is é s  N a g yk eresk ed és
Cash & Carry

Siófok, Fő u. 212, ( Volt Pannónia udvar ) Tel, Fax: 84-310-616 Tel: 84-310-676
Júniusi akciónk

Jim Beam 0,75 L 3750,Ft MIZO Q-Pak UHT Tej 1,5% 1/1 149,Ft
Ballantine’s fémdobozos 0,75 L 3250,Ft MIZO Habtejszin 30% 530,Ft
Johnnie Walker 0,7 L 3350,Ft Luigi száraztészta 0,5 kg 88,Ft
Jack Daniel’s 0,75 L 4850, Ft Pickwick teák 204,Ft
Chivas Regal 0,7 L 6300,Ft Omnia szemeskávé 1kg 1775,Ft
Jamesson 0,7 L 3850,Ft Fertőtlenített tojás ldb 23,Ft
Smirnoff Red 0,7 L 2195,Ft Szilas szörpök 6 ízben 1L 199,Ft
Finlandia 0,75 L 2380,Ft Bravo almaié 1,5L 119,Ft
Royal vodka 0,7 L 1100, Ft Bomba energiaital 0,25L 178,Ft
Bacardi Lights 0,7 L 3350,Ft Red Bull 0,25L 279,Ft
Tequila Sierra Silver 0,7 L 3480,Ft Ballantine’s 1, L 4200,Ft
Charleston Follies 0,75 L 2880,Ft Johnnie Walker 1, L 4395,Ft
Malibu 0,7 L 3100,Ft Finlandia vodka 1, L 2990,Ft
Campari 0,75 L 1490,Ft Royaj vodka 1, L 1495,Ft
Ouzo ( Meteora, Patrino ) 0,7 L 1180,Ft Old pascas 0,7 L 1695,Ft
Campona tojás 0,5 L 650,Ft Jägermeister 1, L 5990,Ft
Baileys 0,7 L 4290,Ft Hubertus 1, L 1690, Ft
Martini ( Bianco,Dry,Rosso ) 1, L 950,Ft Péter Pál ( Szilva,Körte,Barack ) 1, L 1280,Ft
Garrone ( Bianco,Dry,Rosso ) 1, L 620,Ft Krajcár ( Vodka,Barack.Körte ) 1, L 995,Ft
Garrone Chetrry 1, L 695,Ft Tokaji 3 puttonyos 0,5 L 1050, Ft
BB Pezsgő félszáraz, édes 0,75 L 375,Ft Tequila Arandas ( White,Gold ) 0,75L 3050,Ft
BB Spumante musk.pezsgő 0,75 L 469,Ft London Hill eredeti angol gin 0,7 L 2190,Ft
Hungária Extra Dry 0,75 L 845,Ft Duó papírzsepkendő 100-as 69,Ft
Borsodi sör dobozos 0,5 L 105,Ft Bonux mosópor 6kg 1959,Ft

A z  áraink az Á F Á -t ta rta lm a zzá k .
A kciónk csak készpénzfizetés illetve azon nali á tu ta lás esetén  érvényes. (X)
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Kevesen tudják, hogy a M ahart Balatoni Hajózási Részvénytársaság hajóépítéssel 
is foglalkozik. Legutóbbi m egrendelésük egy Tisza-parti kisfaluból, Tiszainotáról 
érkezett. A település önkorm ányzata azzal a  szándékkal rendelt hajót, hogy összeköt­
tetést biztosítson a T isza m ásik  partján, velük szem ben lévő Tiszakécske városával. Az 
alig 400 lélekszám ú falunak ez létfontosságú. A kis szem élyszállító hajó 9,4 m hosszú 
és 2,5 m széles. Egyszerre 12 főt szállíthat. Értéke: 12,5 m illió forint. Természetesen, 
m int m inden hajót, ezt is m egkeresztelték, a neve: Csámpa. A  falu egyik részének neve 
ez. A m űszaki átadás-átvétel m ájus közepén m egtörtént, és a hónap végén szállították 
le a Tiszára a hajót. N. I.

Harmincadik születésnapját 
ünnepelte május 22-én a Kos­
suth utcai "Micimackó "óvoda. 
A gyerekeket és a szülőket, meg­
h ívo tt vendégeke t N agyné  
Panyi Judit óvodavezető tájé­
koztatta a három évtized ered­
ményeiről, majddr. Balázs Ár­
pád polgármester mondott ün­
nepi köszöntőt. Ezután az óvo­
dások adtak műsort, majd meg­
szegték és a gyerekek jóízűen  
elfogyasztották a több emele­
tes születésnapi tortát. vmmsm.

M agyar-Izraeli Baráti 

Társaságok O rszágos 

Szövetsége alakult
A M agyarországon  m űködő m agyar­

iz raeli baráti tá rsa ság o k  2001. m ájus 
18-20 között kon ferenc iá t tartottak Sze­
geden. A k o n ferenc ia  végén döntés 
szü le te tt országos szö v etség  létrehozá­
sáró l, a tisz tségv ise lők  m egválasztásá­
ról. A z esem énynek k é t siófoki vonat­
kozása  is van. A z o rszágos elnökség 
m elle tt m űködő válasz tm ány  tagjává vá­
laszto tták  H araszti É vát, a M agyar-Iz­
raeli Baráti T ársaság  s ió fok i szerveze­
tének  elnökét.

A m ásik ennél szom orúbb: a konfe­
ren c ia  egy perces ném a felállással fe­
je z te  ki együ ttérzésé t S ió fok  város te s t­
vérvárosában , N e tanyában  a konferen­
ciát m egelőző hét pén tekén  történt újabb 
pa lasz tin  te rro rakció  m iatt.

Magyaros ajándék
Siófok testvérvárosába, Porecsbe k i­

rándult saját költségén nem régiben a kép­
viselőtestület és a polgárm esteri hivatal 
néhány dolgozója. A Pulába szervezett 
turista út alkalm ával adta át dr. Lassú 
Gyula alpolgárm ester az ottani hagyo­
m ányőrző m agyar együttes képviselőinek 
az Oktatási B izottság ajándékát: a m agya­
ros bő gatyákat, hogy ápolni tudják nem ­
zeti hagyom ányainkat.

• A  SZŐNYEGHÁZ
ÁTAIAKÍTÁS MIATT KIÁRUSÍTÁS 

Szőnyeg, PVC, függöny 
10%-30% 50% AKCIÓ!

I. o. laminált parketta 8 mm 1.850 Ft/irf 
ingyen alátétfóliával
műanyagpadló, PVC 650 Ft/m2-től
padlószőnyeg bükié 770 Ft/m2-től
Mű-fű 790 Ft/m2-től

Függönyök helyszíni varrását 
vállaljuk!

PVC rakást, szó'nyegszegést, 
parkettázást vállalunk!

8600 Siófok, Új piac tér 8. 
Nyitva: H-P 8-17, Sz: 8-12 óráig, 

Tel: 84/315-444
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PROGRAMAJÁNLÓ

23-24.

17-26.

28-tól jú l. 1-ig

JÚNIUS
Magyar Éremgyűjtó'k Egyesülete 31. Országos 
Vándorgyűlése és Kiállítása a Beszédes Iskolában 
A Világ Legerősebb Emberei Csapat Olimpia 
a Nagystrandon (Petőfi sétány)
Nemzetközi Ökölvívó Balaton Bajnokság - junior 
a Beszédes Iskola tornacsarnokában

4. szerda

5. csütörtök

6. péntek

7. szombat

8. vasárnap

JÚLIUS
X. ARANYKAGYLÓ FOLKLÓRFESZHVÁL

18 óra M enettánc, bemutatók
(eső' esetén csütörtök 16 óra)

20 óra Nemzetközi táncház a Fő' téren
10 óra Utcai bemutatók a város több pontján
16 óra Együttesek önálló műsorai a pódiumon

és a fesztiválsátorban 
22 óra Táncházak
10 óra Utcai bemutatók a város több pontján
16 óra Együttesek bemutató műsorai
21 óra Gálam űsor a Szabadtéri Színpadon

(eső' esetén: szombat 20 óra)
Bemutatók és műsorok

20 óra Népek bálja - táncverseny, szépségverseny, 
fesztiválzáró az Ezüstpart Hotelben 

Helyi művészeti csoportok 
bemutatkozásaa sátorban és a pódiumon

12. (esó'nap 13.) Siófoki N yári Játékok: T. S. Eliot-W ebber:
M acskák - musical a Szabadtéri Színpadon

Balatoni Fények

Több m int egy évtizedes újságírói, s 
fotózási tevékenység eredményeként je ­
lent m eg nem régiben lapunk szerkesztő­
jének , Gyarmati Lászlónak a Balatoni 
Fények című fotóalbum a, amely a színes 
felvételeken túl m agyar, német, angol, 
francia és orosz nyelven is igyekszik nép­
szerűsíteni a Balatont.

KAIMAN IMRE 
NYÁRI OPERETT 

SZÍNHÁZ
MŰSORTERVE A DÉL­

BALATONI KULTURÁLIS 
KÖZPONTBAN  

K álm án  Im re : M a ric a  
grófnő

nagyoperett - jú liu s 13,20,27, 
augusztus 10, 24, 31. 

O p e r e t t  g á la - jú l iu s  16,23, 
augusztus 6, 1 3 ,27 , szeptem ­

ber 3.
A  három gárcia - július 30, 
szeptem ber 7.
M usical-opera egyveleg
augusztus 3, 17.
Az előadások kezdési ideje: 

20,30 óra

KIÁLLÍTÁSOK

A Kálmán Imre Múzeumban június
29-tól augusztus 28-ig Fehér László 
Munkácsy-díjas festó'művész kiállítá­
sát rendezik meg.

Fehér László Székesfehérváron szüle­
tett 1953-ban. A K épzőm űvészeti Főis­
kolán SzentiványiLajos és Kokas Ignác 
voltak a mesterei. Fontosabb állomások: 
1978-81: D erkovits-ösztöndíj, 1986. Ró­
mai M agyar A kadém ia ösztöndíja, 1987 
C agnes-sur-M er díj, 1990: Fiatal Kelet- 
Európai Festők Fesztivál II.díj, R otter­
dam, 1993:M unkácsy-díj, 1996. M ille- 
centenárium i M űvészeti Pályázat külön- 
díja.

Kozma István festó'művész tárlata 
június 12-töl július 10-ig látható a Dél­
balatoni Kulturális Központban

Kozma István 1937-ben született Szat­
márnémetiben. 1963-ban végzett a Festészeti 
és Iparművészeti Akadémián Kolozsvárott, 
Bone József festőművész irányítása alatt. 
1963-tól 1990-ig Nagybányán élt. Részt vett 
minden jelentősebb kiállításon, külföldi bi- 
ennálékon és tárlatokon; Németországban, 
Csehszlovákiában, Izraelben, Kanadában és 
másutt. Egyéni kiállítása volt minden jelentő­
sebb erdélyi nagyvárosban (Nagybánya, Szat­
márnémeti, Kolozsvár, Brassó, Nagyvárad, 
Csíkszereda), valamint Bukarestben.



Neves művészek festményeinek adás-vétele, 
értékbecslés, tanácsadás, képkeretezés.

A HÓNAP FESTMÉNYE

M u zsin szk i Nagy E n d re : Téli tá j (o laj, k a r to n , 50x70)

* Riasztórendszerek
( távfe lügyele tre  köthető)

* Tűzjelző rendszerek
* Beléptető rendszerek
* Video megfigyelők
* Kaputelefonok

* Szekcionált és 
Billenő garázskapuk

* Kapumotorizálás
* Sorompók
* Parkolásgátlók
* Kertkapuk, kerítések
* Készgarázsok

Muzsinszki Nagy Endre (Felsőzsolca 1886-Nagyberény 1975) az Ipar- 
művészeti Iskola elvégzése után Nagybányán folytatta tanulmányait, ahol 
Thorm a János tanítványa volt. 1913-tól gyakran szerepelt a Műcsarnok és 
a Nemzeti Szalon kiállításain. 1929-ben és 1932-ben a jeruzsálemi bazili­
kákban m ozaik képeket készített. 1939-ben elnyerte a Képzőművészeti 
Egyesület díját. Ettől az évtől kezdve Siófokon élt és alkotott haláláig. 
1955-ben megalakította a Siófoki Képzőművészeti Szabadiskolát. A Pán­
célvonat cím ű festményét a M agyar N em zeti Galéria őrzi. 1998-ban 
Siófok város posztumusz díszpolgári címmel tüntette ki. (X)

TERVEZÉS, SZERELÉS, KARBA NT A RT ÁS

Ü z l e t  é s  B e m u t a t ó t e r e m :  
8 6 0 0  S i ó f o k ,  F ő  ú t  2 6 4 .

( R e n a u l t  a u t ó s z a l o n  é p ü l e t é b e n )  
Tel . :  8 4 / 3 1 3 - 9 7 5  , 3 1 7 - 8 2 6  

H-P:  8 - 1 7  S z :  9 - 1 2

Renault Srtnlc. Akár 2 0 0 «XX) Ft árelőnnyel' illetve két limitált példánytrinnu 
mtKlrlW várjuk! Urnául! S rfn ir Alizé: manuális klímával l.-t-rs, 1.6-os ben­
zines, ültetve I.*> -es dCi moltmail, Rcnaull Sccnic Exprc&ion Paci Spuri: 
*|KMTtos fekzetdt«véggéf, é% b*nztat&l illelve 7.0 literei dCi
mtMoml. Vsrjwk mirkakereskedésünkben! WWW.TCnau1t.rMl

DIEGO®«SZŐNYEG 
•PVC
•PARKETTA

íl :\ «

SIÓFOK
Dózsa György u. 25. Tel.:84/316-200

*fciv*w m Rr mault S«Mc Alaí t% Rrrwull Scrntc I-xptrvwm Pack Sport tenitaH síÉrfák.

SIÓMENTE KÖZLEKEDÉSI KFT.
8600  Siófok, Fő u. 264 .

TeL/Fax: (06-84) 313-550, (06-84) 313-722



BALATON] HAJÓZÁSI RT.

&ALAPÍTVA: 1846

VÁRJUK A FEDÉLZETEN!
R endezvények  hajón

Rendezvény- és 
nosztalgiahajóinkon 

vállaljuk szakmai programok, 
fogadások és esküvők 

szervezését.

V itorlásk ikötő  S iófokon
magas szintű szolgáltatásokkal. 

Március 15. és november 15. között 
várjuk a vitorlázókat.

Haj óprogr am ok
Naplemente-túra, Tihany-túra, 
Badacsony-túra, Szigliget-túra, 

Borkóstoló-túra, 
Földön, vízen, levegőben túra 
(hajóval, busszal, repülővel)

Zenés sétahajó  
indul főszezonban naponta a 

siófoki kikötőből, 
ismert művészek fellépésével

D iszkóhajó
főszezonban

szintén naponta a siófoki kikötőből

A programokról, rendezvényekről és kikötőkről részletes információ: 
Hajóállomás - 8600 Siófok, Krúdy sétány 2.

Tel/Fax: 84- 310 - 050
E-mail: mahart@mail.matav.hu http://www.balaton.hu/mahart

(fizetett hirdetés)


